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


 

   




   
 



 

 :السؤال الثاني  



 الفرع العلمً      حلول أسئلة الكتاب الوزاري للصف الثانً عشر الطبعة الأولى المنهاج الجدٌد 

 

    هحوـد حسيي الوتولي    -     أ      الاء فايز الجزار        –    أ    سلين عبد الكرين السيقلي        – أ :     إعداد    

 إسلام إبراهين عبد النبي - سناء شعباى أبو شريفة         أ– أ         الاء عبد الساتر البرعي       –  أ                 

 
 

: فرع أأ        2(1) i (1)i2 (1) r 1 i i r 1 i r       

9 6 3 1 2 3       

 

:   فرع ب  
 

  23
1 s r s

s i
 

 

 
   2

2

1 s

1 i3
1 r s 1 rs2

1 i

3 3
2 9 3 4 3 2 2

1








 
  

  


       

  

 

 :السؤال الثالث 

  2
1 s

1 r (s)r
2 1 s
 


 

   

 

2

2 2

s2 s 1 s
(s) r

1 s

0 (1) r

 




 

 

1 تنتمً الى المنحنى )1،1)من الرسم ٌتضح أن النقطة  (1)i   



 الفرع العلمً      حلول أسئلة الكتاب الوزاري للصف الثانً عشر الطبعة الأولى المنهاج الجدٌد 

 

    هحوـد حسيي الوتولي    -     أ      الاء فايز الجزار        –    أ    سلين عبد الكرين السيقلي        – أ :     إعداد    

 إسلام إبراهين عبد النبي - سناء شعباى أبو شريفة         أ– أ         الاء عبد الساتر البرعي       –  أ                 

 
 

 ،  150= زاوٌة مٌل المماس 
1

150
3


  

(1) i3
    ، ( مٌل المماس = حٌث أن معدل تغٌر الاقتران) 

   

 
   

   

2

1 1
23

(1) i (1)r 1 r 1 i r
1

i1 i
0 11 r

1
1 i23



  


  
 

  

 

 : السؤال الرابع 

:فرع أ 
 

 

 2 2

s 1 s1 s
w w

1 s1 s 1 s
 

   
 

 

 

 

   

 

   

   

4 23

3

23

3 3

1 s 22 1
w w

1 s 1 s1 s
2

w
1 s
2 1 s

s 2 ws ww2
1 s1 s1 s

s2 s2
0

1 s 1 s










   

 




      


  
 

 

 

: فرع ب 
3

4 5
48

s20 5
sh5 w sh w

ss

     

3 4
56

100 20
sh20 w sh5 w

ss
      



 الفرع العلمً      حلول أسئلة الكتاب الوزاري للصف الثانً عشر الطبعة الأولى المنهاج الجدٌد 

 

    هحوـد حسيي الوتولي    -     أ      الاء فايز الجزار        –    أ    سلين عبد الكرين السيقلي        – أ :     إعداد    

 إسلام إبراهين عبد النبي - سناء شعباى أبو شريفة         أ– أ         الاء عبد الساتر البرعي       –  أ                 

 
 

3:الطرف الأٌمن 
6

100
sh20 w

s
  

 :الطرف الأٌسر 
2 5 2

4 2
5 w20

s sh 20 s w20
s s

      
  

 

3 3
6 6

100 5
sh20 sh 20

s s
    
  

 الطرف الاٌسر = الطرف الأٌمن      

: حل آخر لسؤال الرابع 
3

4 5
48

s20 5
sh5 w sh w

ss

     

3 4
56

100 20
sh20 w sh5 w

ss
     ً2  بضرب الطرفٌن فs  

2 5 2
2 4
w20 100

w w20 w s ( sh)20 w s
s s

      

 

 :السؤال الخامس 

       8 4 2s 1 s 1 s 1 s 1 s 1 s r       

 جد 1 r 

      

   
  
   

 

 

8 4 2 2

8 4 4

8 8

16

15

s 1 s 1 s 1 s 1 s r

s 1 s 1 s 1

s 1 s 1

s 1 s r

s16 s r
16 1 r

    

   

  

 

  
  

 



 الفرع العلمً      حلول أسئلة الكتاب الوزاري للصف الثانً عشر الطبعة الأولى المنهاج الجدٌد 

 

    هحوـد حسيي الوتولي    -     أ      الاء فايز الجزار        –    أ    سلين عبد الكرين السيقلي        – أ :     إعداد    

 إسلام إبراهين عبد النبي - سناء شعباى أبو شريفة         أ– أ         الاء عبد الساتر البرعي       –  أ                 

 
 

   :  السؤال السادس    2s2 s r s s r   

   s2 s i …..  طول الدرجة =
1
 0 = (س)  ,   صفر الاقتران هـ2

 

1
2

1
2

0 s 1
s i

s 0 0

  
 

  

  

 أ   : فرع : أولا  0 0 2 0 r     

ب : فرع  0 i  0 =غٌر موجودة لأنه غٌر متصل عند س 

جـ:فرع      2s2 s s i r  

    

21
2

1
2

0 s s
s i s r

s 0 0

  
  

  
 0=متصل عند س  

 

1
2

1
2

0 s s2
s (i r)

s 0 0

  
  

  
 

   
_

0 0 i r     ,     0 0 i r


  

د: فرع 
  

           0 0 0 0 0 0 r 0 i 0 i 0 r 0 i r           

 

, والاقتران الاخر لا ٌقبل الاشتقاق    1س= اذا كان أحد الاقترانٌٌن قابل للاشتقاق عند س/ ثانٌا 
لأنه سٌنتج   1س= , فهذا لا ٌعنً أن حاصل ضرب الاقترانٌٌن ٌكون غٌر قابل للاشتقاق عند س

 .اقتران جدٌد بخواص جدٌدة , بالتالً لا ٌتناقض مع القاعدة المذكورة

 

:   السؤال السابع    3 418 2 r 3 sh s s r     فما قٌمة أ ؟ 



 الفرع العلمً      حلول أسئلة الكتاب الوزاري للصف الثانً عشر الطبعة الأولى المنهاج الجدٌد 

 

    هحوـد حسيي الوتولي    -     أ      الاء فايز الجزار        –    أ    سلين عبد الكرين السيقلي        – أ :     إعداد    

 إسلام إبراهين عبد النبي - سناء شعباى أبو شريفة         أ– أ         الاء عبد الساتر البرعي       –  أ                 

 
 

   2 2 3sh6 s12 s r sh3 s4 s r     

 h6 2 24 h6 s24 s r     

 5 h 30 h6 18 h6 2 24 18 2 r           

 

 :  السؤال الثامن    3 ksh s r w k s s r جد قٌمة أ  

     

    

2 k 1 k

3 k

s 1 k k s r sk s r

s 2 k 1 k k s r

 



   

   
    

بمساواة الطرفٌن ٌنتج    3 k 14 k 1 3 k s 2 k 1 k k sh        

  24 h 24 2 3 4 h h 2 k 1 k k          

 

  :   السؤال التاسع    5 2 r 3 2 r   جد ، 
   

s

2 r s2 r
1 s



  

 بفرض أن
1
2u s s2 u

1 u 1 s
  

  
 

 

       

   

 

u s s
2

s

2 r u r 2 r s2 r
1 1 s

2 r u r
2

2 u

10 5 2 2 r 2

 


 


 


    

 

 

 



 الفرع العلمً      حلول أسئلة الكتاب الوزاري للصف الثانً عشر الطبعة الأولى المنهاج الجدٌد 

 

    هحوـد حسيي الوتولي    -     أ      الاء فايز الجزار        –    أ    سلين عبد الكرين السيقلي        – أ :     إعداد    

 إسلام إبراهين عبد النبي - سناء شعباى أبو شريفة         أ– أ         الاء عبد الساتر البرعي       –  أ                 

 
 

 :الدرس الرابع 

:  فرع أ : السؤال الأول 
2s 2 s 2 w s 2 s 2 w     

:فرع ب 
     

 
2

s s s 1 s s s 1 s 1
w w

s 1s 1

      
  


 

 
   

2 2

2 2
s s s s s s s s s s

s 1 s 1

         
  

 
 

 :  فرع جـ 

 
 

2

2

s s s s s s s
w w

s ss s

    
  


 

 

   
   

2

2 2

s s 1 s s s 1 s s s s s s s s

s s s s

      
  

 
 

  
 

2

s s 1 s ss s 1
s s s s

 
 

 
  

 : فرع د 

 2 2 2s s s2 s s s s s s2 w s s w      

 
 

 : السؤال الثانً 
2 2s s s s s s s s w s s s w s w          

 
2 2( w 1)w2 s s 1)   

     

 



 الفرع العلمً      حلول أسئلة الكتاب الوزاري للصف الثانً عشر الطبعة الأولى المنهاج الجدٌد 

 

    هحوـد حسيي الوتولي    -     أ      الاء فايز الجزار        –    أ    سلين عبد الكرين السيقلي        – أ :     إعداد    

 إسلام إبراهين عبد النبي - سناء شعباى أبو شريفة         أ– أ         الاء عبد الساتر البرعي       –  أ                 

 
 

 :السؤال الثالث 

2 2

2

4 2

23

s
w

s
s s s s s

w
ss s

s s s s s s s
w

s s
s s 2 s

w
sss




  

  
 


  

  

          فان قٌمة المقدار

2 23 3

s s s s s 2 s 2
w w w

s s ss ss s
2

0 w w w
s


      

         

 

 

 

 

 :  السؤال الرابع 

     

   
2 1

2s 1 s r s s s r s s s r

s 1 s 0 s 1 0 s r

       

         
  

 

 :  السؤال الخامس 

 
 2 2

2 2

0 i

s i s
s s u u

i 

 
  

  
 



 الفرع العلمً      حلول أسئلة الكتاب الوزاري للصف الثانً عشر الطبعة الأولى المنهاج الجدٌد 

 

    هحوـد حسيي الوتولي    -     أ      الاء فايز الجزار        –    أ    سلين عبد الكرين السيقلي        – أ :     إعداد    

 إسلام إبراهين عبد النبي - سناء شعباى أبو شريفة         أ– أ         الاء عبد الساتر البرعي       –  أ                 

 
 

 :  الدرس الخامس 

 : فرع أ :   السؤال الأول 

 

s

s s w]
s]

s

s i w

s i s i

s s i



   

   

 : فرع ب 
i0 s ws

  
1
2

i i

w]
s]

1
s s w

2
1 1 1
s2 s 2



  
  

 

 :فرع جـ 

 
3

8 3 8 3
i i i i8

1 1 1 sw 0 s ws s s s
2 2 2 s
    

  w] w]
s] s]

5 1 8 1 3
s s 2 s 2

     

 
 :حل إخر فرع جـ 

  

 
3

5 5
5i i i i i8

5 1 1 1 1 1 s1 w 0 s ws s
s 2 2 2 2s s


      

 
 :فرع د 

  
   

 
 

s s

s s s s w]
s]

s s

s s w]
s]

s2 w]
s]

2 i 2 i w

2 i i 2 i i

2 2 i2 i

i2 i

i2

  

     

  




  



 الفرع العلمً      حلول أسئلة الكتاب الوزاري للصف الثانً عشر الطبعة الأولى المنهاج الجدٌد 

 

    هحوـد حسيي الوتولي    -     أ      الاء فايز الجزار        –    أ    سلين عبد الكرين السيقلي        – أ :     إعداد    

 إسلام إبراهين عبد النبي - سناء شعباى أبو شريفة         أ– أ         الاء عبد الساتر البرعي       –  أ                 

 
 

 :السؤال الثانً 

   

(s 1)

1

2 w
2 i isH w

i s
0 r 2 r2 2 w

i 0 2 i s
2 0 iH2
i 2

H22
i i 2
2 H





  


  








 

  

 :السؤال الثالث 

s 2

s

s s 2

s

1 i s w

i s2 w

i s2 1 i s w w

i

  

 

     
ss2 1 i  

 

2

2

2

s

0 1 s2 s
0 1 s

1 s

 

  

 



  

 :فرع أ : السؤال الرابع 

 

1 s 1 s

i i1 s 1 s
s 1

0 1 s

1
s1 s 1 s

s i i s i
s s

1 i i
0 1 i 1 i s

 

 




 

 



     

  

 :فرع ب 

2
2

s s s

4 s4
4 1 4 s 4

s s
      

 فرع جـ
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    هحوـد حسيي الوتولي    -     أ      الاء فايز الجزار        –    أ    سلين عبد الكرين السيقلي        – أ :     إعداد    

 إسلام إبراهين عبد النبي - سناء شعباى أبو شريفة         أ– أ         الاء عبد الساتر البرعي       –  أ                 

 
 

2 3
s s s s

1 s s s 1 s s
6 6 s6 s3 s   

 
      

 

 :السؤال الخامس 

1 k 1 k k k
l k

1 l 1 l l l
h s h s

k k
l k

l l
h s

k h k sk h s
h
l lh sl h s

k h s
h
l h s

 


 
 






   








  

 

 :السؤال السادس 

   
   

s

s r 1 rs
6 1 r 3 1 r

1 s 


 


  

  جبالتعوٌض المباشر ٌنت
0
0
   

باستخدام لوبٌتال 

   
       

s
s

s r 1 r s r 1 rs
3 3 6 1 r 1 r

1 1 s 


 
     


 

 

 :الدرس السادس 

 :السؤال الأول 

= مٌل العمودي  مماس المنحنى عمودٌا على المستقٌم 
𝟏−

    مٌل المماس
 

0العمودي  4 w2 s    
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= المٌل 
−معامل س

    معامل ص
   مٌل العمودي  =

1
2


 = 
𝟏−

    مٌل المماس
   2= مٌل المماس 

 
21 s2 s (s)r

2 s2 (s) r
  
 

   2= مٌل المماس  من معلومٌة    ,  

1

1

1

1

2 ( s) r
2 2 s2
4 s2
2 s


 



 

 (1, 2( ( = )2) , ق2)النقطة هً 

 

 :السؤال الثانً 

 2

1s s 3 s r
4
  

  

:  نقطة التماس  هً      1 1s r s
4

 

 2s s 2 s r      

  = مٌل المماس  2

2

2 r
4 4 4

1
4 2 1 2 1 2

4

  

 
          
 
 

  

: معادلة المماس هً  1 1s s l w w    

:بالتعوٌض عن النقطة والمٌل  s 4 2 w
4

s4 w

   

  
 

 :السؤال الثالث 
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 i
s

2 s s r
2

 
  

 i i2 s s r  

 (0, 2( ( =)2) , ق2 )النقطة هً 

1 1
(2) r (s) r

2 s
        "  مٌل المماس

1
2
" 

: معادلة المماس هً  1 1s s l w w    

: بالتعوٌض عن النقطة والمٌل  
1

2 s 0 w
2

1
1 s w

2

  

 

 

 0= نضع ص  (المقطع السٌنً )لاٌجاد نقطة تقاطع المستقٌم مع محور السٌنات 

1
1 s 0

2
2 s

 


  (0, 2) ومنها  النقطة    

 0= نضع س  (المقطع الصادي )لاٌجاد نقطة تقاطع المستقٌم مع محور الصادات 

1
1 0 w

2
1 w

  

 
  (1-, 0)     ومنها  النقطة 

 الارتفاع ×نصف القاعدة = مساحة المثلث 

=
1

1 1 2
2

   وحدة مساحة 

w6: المماس : السؤال الرابع  h s     المنحنى   ,: 
s3

s r
2 s




 فما قٌمة أ؟     

 , اذن (    (1س)ق,1س )لتكن نقطة التماس هً 
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   
 2 2

6 s3 6 s3
s r

2 s 2 s
  

 
 

  

= معادلة المماس فان مٌل المماس من معلومٌة 
1
6


 وبالتالً ٌكون  

 
 

 

2 1

1
2

1 1 1

1 6 1
s r

6 62 s

4 8 s 6 2 s 36 2 s

  
  



        

  

 فان 8 = 1عندما س   1

8 3
4 8 r s r

2 8


  


وهً تحقق معادلة  (4, 8) , وبالتالً النقطة  

 المستقٌم 

:  اذن 
w6 h s

32 h 4 6 h 8

 

    
  

 فان 4 = -1وعندما س   1

4 3
2 4 r s r

2 4


   
 

وهً تحقق معادلة  (4, 8) , وبالتالً النقطة  

 المستقٌم 

w6 h s

8 h 2 6 h 4

 

     
  

 

2k5: السؤال الخامس  k40 t  0  نجد الزمن لأقصى ارتفاع أي عندما (k)u 

E4 k 40 k10 0 k10 40 (k)u k10 40 t (k)u             

4عندما  k   ًفإن المسافة المقطوعة ه
2L80 80 160 (4)5 (4)40 t     

100السرعة عندما  t  =  60السرعة عندما t ولكن بعكس الإشارة  

 
2 2 2 20 60 k5 k40 0 12 k8 k 60 k5 k40 k5 k40 60             
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2 k 6 k 0 (2 k)(6 k)       مرفوضة  

E 20 6 10 40 u 6 kL        

 

2k5: السؤال السادس  k30 t   

0أقصى ارتفاع وهً عندما  : فرع أ  (k)u 

E3 k 30 k10 0 k10 30 (k)u k10 30 t (k)u             

أقصى ارتفاع وهً عندما 
2L45 45 90 (3)5 (3)30 t 3 k        

 

سرعة ارتطام الجسم بسطح العمارة  : فرع ب 
240 k5 k30 40 t     

2 24 k 2 k 0 (4 k)(2 k) 0 8 k6 k 0 40 k5 k30              

1
E 10 u 4 kL     فً لحظة النزول      

                                                         

k2) :السؤال السابع  k2 )h t   إٌجاد التسارع عندماL3 t  

(k2 k2 )h2 u (k2 k2 )h u (k2 k2 )h t        

tH4 j (k2 k2 )h4 J (k2 k2 )h2 J        

12 j 3 4 j t4 j         

 

 : الدرس السابع 
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  :فرع أ : السؤال الأول 

 
3 21 s s w


  
  

   
4 2 w]

s]1 s2 1 s s 3


       ٌنتج 1=بالتعوٌض عن س 

   4 w]
s]

1 9
3 3 3

9 81
 

    
 

 

 

 :فرع ب 

   2 2w]
s]2s2 s s w

s s s ss
        

 فان  1=عندما س       2w] w]
s] s]2 2 1 0 2 1             

: فرع جـ

     

2
2

2 2 23 2 22

1
u 7 u5 w

1 s
u] w] w]
s] u] s]

s20 s2 10 s2 w]
u10

s]1 s1 s 1 s1 s

  


 

  
    

 

  

 فان  1=عندما س 
 3

5 20 w]
2 s]2
 
  

: فرع د  

 

2

2
2

s w
s

w]
s s 2

s s]s

 


     

  

 فان 1=عندما س  2 w]
2

s]
        
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: فرع هـ  
3

i0 s s w    بالاشتقاق ٌنتج 
2

i
1 w]

s 3
s s]
  

 ٌنتج 1=بالتعوٌض عن س 
2

i
w]

0 1 1 3
s]

   

 

اذا كان : السؤال الثانً 
 

 
is l

s r
s2

  وكان   2i2 1 l i 1 l   جد 1 r  

 
 

 

 
 

i

2

s l
2 s l s2

s l
s r

s2

  
 , ٌنتج 1= بالتعوٌض س 

 

 
 

 

 
 

 

ii

2
2

2 2

1 li24 2 1 l 22 i 24 1 li4 4 i i 1 r
i4 4 2 2

i4 4
1 r

i

    


   


 

 

  : فرع أ :السؤال الثالث      
2 2s s s si 1 s2 s r i s r      

: فرع ب      
i

2
2 3

2 3

s6 s3
s u 3 s s3 s s u

s3 s


   


 

 

اذا كان : السؤال الرابع    2 21 s l s s r   باستخدام الجدول جد , 1 r  
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     

   
     

   
         

               

 

2 2 2

2 2 3

2 2 2 3

2 2

2 2 2 2 2 2 4

s2 1 s l s2 1 s l s s r

1 s ls2 1 s l s2

s6 1 s l s2 1 s l s2 s r

2 1 s l s2 1 s l s2

1 s l2 1 s l s4 1 s l s6 1 s l s4 s r

1 l2 1 l10 1 l4 1 l2 1 l4 1 l6 1 l4 1 r
4 1 r 10 10 4 5 2 1

      

    

        

        
         

      

         10 1 4 1 r   
  

اذا كان :  السؤال الخامس    3 3s r s r w   جد ,
w]
s]

 ,علما بأن 2=عندما س 

     2 8 r 2 2 r 1 2 r     

 

     2 3 2 w]
s3 s r s r s r3

s]
    2=, بالتعوٌض عن س 

           22 w]
30 24 6 12 2 2 1 3 12 8 r 2 r 2 r3

s]
             

 

 :السؤال السادس 

 على المماس المرسوم لمنحنىيجد معادلة العمود s 4 s r  عندما س   =
4

 ؟ 

م/ الحل  2s s r   , ← مٌل المماس = 2
2
1

2 r
4 41

2

  
 
 
 

 

  مٌل العمودي =
2

)=           ,           نقطة التماس 
4

), ق
4

( = ))
4

,3) 
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:  على المماسيمعادلة العمود 1 1s s l w w   ← 1s 3 w
4 2

1
s 3 w

8 2
1

3 s w
8 2


  


  


   

 

 :السؤال السابع 

2k5اذا كان  k w   وكانت  
1 k

k]
2

s]

  جد , 
1 k

w]
s]

 ؟

     
1 k 1 k

k] w] k] w] k] w] w]
14 2 7 7 5 k2

s] s] s] s] s] k] s]
 

            

 :السؤال الثامن 

2اذا كانت  2s f s h w   3, أثبت أنw w s4 ws  ؟ 

 

       

2 2

2 2 2 2

2 2 2 2 2 2

2 2 3 2 3 2

s sf2 s sh2 w

f2 s s2 s sf2 s sh2 s2 2 s h w

s f2 s sf4 s sh4 s h2 w

s sf2 s sf4 s sh4 s sh2 ws

  

         

    

    

 

= الطرف الاٌسر 

3

2 2 2 2 3

2 2 2 3 2 3

w w s4

s sf2 s sh2 s f s h s4

s sf2 s sh2 s sf4 s sh4

  

    

    

  الأٌمن الطرف   =

 

  :السؤال التاسع    
1

s s i s s r
s

   أثبت ,    2 3s s s i r  

  الأٌمنالطرف 
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   

   

2
1 1

1 s r s s r
ss

s s i s s i

    

   
 

 / الأٌمنالطرف    s i r     s i s i r  =

   
2 2

2 2 2

s 1 s 1
s s s 1 s s r

s s s
           

 
 

3
2 3

2

s
s s

s
    

 

 : السؤال العاشر 

   
 2 2

2 2

i

s2 i s2
s2 s2 s2 s2 s2 2 s2

i 

 
       

 

 : السؤال الحادي عشر 

     
l l

s i s r w   أثبت ,  : i r w
l

i r w
  ؟ 

               
l 1 l 1 l l

s i s r s r l s i s i l s r w
 

       

       
 

       
 

l l l l
s r s r s i s i s i s r

l w
s r s i

  
  

 
 

 الأٌمنالطرف 
w
w

 

    
l

s r s r   
l

s i

 

    
l

s i s i

s r


  
l

s r

 

  
l

l
s i

s i

 
 
  

  
l

s r
 
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 

 

 

 

s r s i
l

s r s i
  
  

 

:    حل آخر      
l l

s i s r w  بأخذ اللوغارٌتم للطرفٌن   

           
l l l l

i i i i
s i s r s i s r w      

           
i i i i i

s i s r l s i l s r l w    
  

  بإشتقاق الطرفٌن

i r w
l

i r w
  
  

 

 

  :  الدرس الثامن

2:فرع أ :  السؤال الأول  2 30 ww w ws s3 5 w2 ws s        

  
2

2w s3
w w s3 w4 s w

w4 s
 

     


  

: فرع ب    
14

5 5 52 2 21
s2 w 3 w 3s 1 s 1 s 1 w5

           

: فرع جـ 

         w s w w s w w s w 1 w w s w           

        w s w s 1 w w s w s w w         

 

  
w s

w
w s 1


 

 
 

 الطرف الأٌسر = 
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1: فرع د  1 1 1
2 s w 2

s w
      

 

2
2 2

2 2 2
w 1 1

w 0 w 0 s 1 w w
s s w

             

 

 :السؤال الثانً 

25: المنحنى  s3 s w      2:,   الدائرة 225 w s3 s        أوجد معادلة العمودي على 

 ؟؟؟ىالمنحن

 :لكً نجد معادلة العمودي لابد من توفر مٌل العمودي ونقطة  كالتالً

 :-نوجد نقطة تقاطع المنحنى مع الدائرة / أولا

2 2s3 s 5 w 5 s3 s w       بالتعوٌض فً معادلة الدائرة      
2 225 w s3 s   

2 20 30 w w 25 w 5 w        ومنها        56 w 0 5 w 6 w      

25 فان 6=-  عندما ص  s3 s 6    ً20  وبالتال 11 s3 s   0 , لكن الممٌز  فلا ٌوجد 

 حلول

25 فان 5= عندما ص  s3 s 5   ًوبالتال    20 3 s s 0 s3 s     ومنها , 

30 s 

 (5, 3)و  (5, 0)النقاط هً 

25 لمعادلة المنحنى  الأولىالمشتقة = مٌل المماس / ثانٌا  s3 s w   3  أي أن s2 w   

3←(  5, 0)عند النقطة  w  =  , فٌكون مٌل العمودي    
1
3

  

 :معادلة العمودي  
1

0 s 5 w
3

    ,  ومنها     
1

5 s w
3

  
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3←(  5, 3)عند النقطة   3 6 w   =  , فٌكون مٌل العمودي    
1
3


  

 :معادلة العمودي  
1 1

1 s 5 w 3 s 5 w
3 3
 

        ,  ومنها     
1

6 s w
3


  

 

2  :   السؤال الثالث  224 kh t   ٌنتج 2=,  عندما ن 
224 h4 t (-------1) 

kh2:  بالاشتقاق ٌنتج  ut2 kh2 tt2  2 بالتربٌع للطرفٌن 2 2 2k h u t(------ 2) 

 ٌنتج  (2)   فً المعادلة 2=  و ن1=وقٌمة ع   (1)من معادلة   2بالتعوٌض عن قٌمة  ف

 24 h 1 24 h4     ←  2 20 24 h4 h4 h4 24 h4      بتحلٌل المعادلة التربٌعٌة ٌنتج 

   20 2 h 3 h 0 6 h h       2  ومنها h 3 h  "مرفوض" 

 

   :   السؤال الرابع 

 l k2 t     نشتق المعادلة فٌنتج , l k2 h2 t u  بالاشتقاق مرة أخرى ٌنتج ,  

 l k2 h4 u j     وبالمقارنة بٌن ت وف نتوصل الى ان  t4 j  

 

2:  السؤال الخامس  24 w s4  ًنشتق ضمن  

s4
w 0 ww2 s8

w

    

 

1نفرض نقطة التماس  1( w s)  1فٌكون 1

1 1

s4 0 w w] w
w 2 s s] s

 
  


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2 2 2 2
1 1 1 1 1 1s8 s4 w s8 s4 w          1 1

1
s s8 4

2

    

2 2 2 2 2
1

1
w 3 w 4 1 w 4 ( )4 w3

2


           

نقاط التماس هً  1
3

2


 

  

2المنحنى : حل آخر السؤال الخامس  24 w s4    المستقٌم   , : 1 1s s l w w   , (-2 ,0 )

 .تقع على المستقٌم 

  نقاط التماس؟إٌجاد المطلوب 

 2 24 w s4  بالاشتقاق ٌنتج 
s4

w 0 ww2 s8
w

     اذن المشتقة عند نقطة التماس ولتكن  

1هً (1,ص1س)

1

s4
w

w


 ,  تقع على المنحنى فهً تحقق معادلته  (1,ص1س)لكن النقطة: 

2 2
1 14 w s4 (-------1) 

1=,  و مٌل المستقٌم م  (0, 2( )-1,ص1س)بالتعوٌض عن النقطة 

1

s4
w

w


فً معادلة الخط المستقٌم   

 1 1s s l w w   ←   11 1
1

s4
s s w w

w


   ←   11 1

1

s4
s 2 w 0

w


    

 2 2
1 1 1 1 1 1s4 s8 w s 2 s4 w          ومنها 

2
1 1 10 ( s4 w) s8   

1     بالتعوٌض عن قٌمة القوس ٌنتج 1

1
s 0 4 s8

2

     
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( : 1)فً المعادلة  1لاٌجاد قٌم ص نعوض عن س   
2

2
1

1
4 w 4

2


  ومنها 

2
1 1w 3 w3    

فتكون نقاط التماس هً    1 1
3 3

2 2
 

  

 

s  :   السؤال السادس  w s wi i i i      ؟ (1, 1-),  أوجد المشتقة عند 

w s
s w s w

s w s w
i i 1 1

i i i i
i i i i


     

 s w s wi i 1 i i   

  
s w(11 ) i w i  

   

1 w i wi    

 
 : حل آخر 

 

s s w w s w s w

s s
s s w w

w w

i i i w i w i i w i i w

i i
w i i i i w

i i

   


 



        

 
     

 

فً المشتقة فٌنتج  (1, 1-)نعوض عن 
1 1

1 1

( i i) i i
w w w

i i i i

 

 

   
   

 
 

 

اذا كانت   :   السؤال السابع   2

iws s  ؟( , هـ 1), اوجد قٌمة المشتقة عند 

2

i iw s s  بالاشتقاق    
1 1

w s2
w s
  ←

1 w
s2

s w
   
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←  1
w s2 w

s
     فً المشتقة ٌنتج  ( , هـ 1) بالتعوٌض عن النقطة i i 2 1 w     

 

 :تمارٌن عامة 

 :السؤال الأول 

  

=(س(ق = ص للاقرران الرغٍر مرىسط جد :السؤال الثانً  
2s s i 1 s   1 إلى 0 مه س ذرغٍر عىدما 

=الرغٍر مرىسط

           0 1 1
1 2

1 2

s r s ri 1 0 i 1 1 0 r 1 r w1
1 0 1 s s s

    
   

 
  

  :  السؤال الثالث 
   2

2
s

2 r 1 s2 s r

1 s 

  


تفرض :     21 s2 s r s g    

ٌكىن ←   2 r 1 g 

   
       2

2
1 s 1 s

2 r 1 s2 s r1 g s g1 1 1
1 g 1 g

2 2 1 s 1 s 1 s 

       
    

 

         2 21 s2 s r 2 s2 s g 1 s2 s r s g           

 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الفرع

رمز 

 الاجابة

 د ب ب أ جـ د د جـ د جـ أ د ب د
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       4 1 4 2 r4 1 2 1 r 2 2 1 g         ←  الىهاٌح =

 
1 1

2 4 1 g
2 2

   
 

 ممكن استخدام قاعدة لوبٌتال   :  حل آخر 

 

  :فرع أ : السؤال الرابع 

s4

s

1 i
s 


=بالتعوٌض المباشر :  

00 1 i
0 0


  "  صورة غٌر معٌنة" 

باستخدام لوبٌتال 

0 s4

2 2
s

4 i4 i44
1 0 s 

   

 فرع ب

2s s

s

i i
s2 


" بالتعوٌض المباشر  : 

0
0

 صورة غٌر معٌنة" 

باستخدام لوبٌتال 

2s s

s

1 1 0 i is2
2 2 2 

  
  

فرع جـ 
s

s s2
s2 


" بالتعوٌض المباشر 

0
0

 صورة غٌر معٌنة" 

 باستخدام لوبٌتال
s

1 1 2 0 0 s s2
2 2 2 2 

  
   
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فرع د 
s

s 1
s s 


" بالتعوٌض المباشر : 

0
0

 صورة غٌر معٌنة" 

:  باستخدام لوبٌتال 
s

0 s
0 s s s 




  لوبٌتال مرة أخرى 

s

1 0 s
2 0 0 0 s s s s 

 
     

 

 :فرع أ :  السؤال الخامس    s 1 s s r  

   

     
 

1 3
2 2

1 s 1 s 1 s

2 s 1 r s r2 s s 1 s
1 r

1 s 1 s 1 s  

   
  

  
  

بفرض 
1
22s w s w   1= فان ص1=,  عندما س  

   22 w w 1 w  

   1 w 1 w 

1 3
2 23

2
1 w 1 w 1 s

2

1 w

2 w w 2 s s
1 s1 w

4 2 w w
2

2 1 w

  



   
 



 
  



 

 :فرع ب 

 
   

   

3
3

1 s 1 s

1 1 r s r1 s2 1 r 1 r 1 s2 s r1 s 1 s 

        
   

 ← 2بضرب البسط والمقام ب 
 

 

1
3 3 3

1 s 1 s 1 s

1 11 1 s2 1 s21 s2
1 1 s2 2 s2 1 s  

     
   

 

  :: 1= فان ص1=  , عندما س1-س2= بفرض ص
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    هحوـد حسيي الوتولي    -     أ      الاء فايز الجزار        –    أ    سلين عبد الكرين السيقلي        – أ :     إعداد    

 إسلام إبراهين عبد النبي - سناء شعباى أبو شريفة         أ– أ         الاء عبد الساتر البرعي       –  أ                 

 
 

     

 

1 1
3 31

3
1
1

3

1 w 1 s 1 s

12 1 1 w 1 s21 2 w 2
3 3 1 w 1 1 s2



  

      
  

= النهاٌة  ←
2
3

 

 :السؤال السادس 

    متوسط التغٌر فً الفترة 20   2ٌساوي  ←   
   0 r 2 r

6 0 r 2 r 3
0 2


   


  

    متوسط التغٌر فً الفترة 30 = 
       0 i 3 i0 r 2 r 96 9

5
3 3 0 3

 
  


 

 

 متصل (س)الاقتران ق:  السؤال السابع 
 

1 s

2 s r
3

1 s 


 


 

   3 1 r 2 1 r    

    3

1 s

1 r s r s
1 s 




   باستخدام لوبٌتال 

   
   2 3

1 s

s3 s r s r s
9 3 2 3 3 1 r 1 r 1

1 

 
        

 

     :حل آخر 
    3

1 s

1 r s r s
1 s 




  ,
 

1 s

2 s r
3

1 s 





  , 

 ←متصل على مجاله  (س)الاقتران ق 
1 s

s r


 موجودة  ,   
1 s

0 1 s


   

 
1 s

0 2 s r


   
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∴ 2 1 r    , ومنها , 
   

1 s

1 r s r
3 1 r 3

1 s 


  


الى  (1)ق3 وطرح سبإضافة, الان  

/ البسط كالتالً 

               
3 3 3 3 3

1 s 1 s 1 s

1 s 1 r 1 r s r s 1 r 1 r s 1 r s s r s
1 s 1 s 1 s  

    
 

  

 

 
   21 s s 1 s

9 3 2 1 r 1
  

    
1 s

 
    3

1 s 1 s s

1 r s r
1 r s

1 s  


   


 

 

 :السؤال الثامن 

2←المسافة التً قطعها نزار= المسافة التً قطعها أحمد  20 k 0 k15 k5 k15 k5       

 5+ر10+2ر5(= 1+ر2+2ر)5= 2(1+ر)5= المسافة التً قطعها أحمد بدلالة الزمن 

 2ر5+ر15= المسافة التً قطعها نزار بدلالة الزمن 

  ث1= ر ← 5=ر5 ←2ر5+ر15=5+ر10+2ر5

= سرعة  نزار  1 t = 15+10(1=)15+10=25ث/ م 

  بعد التعدٌل : السؤال التاسع 

        

        

     

s r s r i s r i

r r i r i
6 6 6

0 h 0 h 0 r 0 r i
6 6 6

 

 

      

  

أو   0 r i
6

 لكن ,  h
r

2 6
 اذن    h0 i

2
 
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 
  

 
2

2 2

h 3 3
h20 i
2h1

2


 



 أي أن   

   
2 22

2 h h h
2 h 4 h 1 3 3 0 3 3

4 2 2
           

 

 :السؤال العاشر 

 تعرٌف بإعادةنقوم / أولا  s 2  ًكالتال : s 2

1 s 0 1

2 s 1 0

0 s 2

  


  
 

 1= حٌث طول الدرجة   

 

2

2

2

0 s s 2

1 s 0 s 1
s r2 s 1 s

2
2 s

1 s

  


  

 




 

 ومنها    

 

 

 
2

1 s 0 s2

2 s 1 s2

s r2
2 s

1 s

210 s l0y

  
 

 






    

 

: السؤال الحادي عشر      k2 k2 k2 k2 k2 k2i i 4 i2 i2 2 t u i i 2 t          

   k2 k2 k2 k2t4 i i 2 4 i2 i2 4 u j           

 :السؤال الثانً عشر 
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    هحوـد حسيي الوتولي    -     أ      الاء فايز الجزار        –    أ    سلين عبد الكرين السيقلي        – أ :     إعداد    

 إسلام إبراهين عبد النبي - سناء شعباى أبو شريفة         أ– أ         الاء عبد الساتر البرعي       –  أ                 

 
 

 

   

      

     

   

     

3 3

2 2

2 2

2

2

2 2

0

s s s r

s s s s 3 s s 3 s s 3 s r

s s s s 3 s s s s 3 s r

s s s s 3 s s s s 3

s s s s s s 3

1 1 1 1 1 10 3 3 r
4 4 4 4 4 4 42 2 2 2 2 2



   

    

    

    
 

                          

  

: فرع أ :السؤال الثالث عشر          4 32 32 s 3 s2 3 2 s2 3 4 2 s s r         

       4 32 32 s s2 3 3 s2 3 2 s 8      

         4 32 30 2 s s2 3 3 s2 3 2 s 8 0 s r        

     3 20 7 s14 s2 3 2 s    

اما  2 s 0 2 s    3 أو s 0 s2 3
2

    1 أو s 0 7 s14

2
    

:  فرع ب    0 s s s s s r
2
   
 

 

   2 2s s s s 1 s s s s r        

 2 2 2 2 20 s s 2 0 s s s 0 s s s 0 s r            

  0 1 s 1 s 2     1 :ومنهاs s 0 1 s
3 2
      

sأو            1 s 0 1 s
2
        
 

   

:  فرع أ :السؤال الرابع عشر  
s6is s r w
s

  
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 
 

s6 s6 s6 s6

2 2

s s s s6 s i s is is6 i s
s r

s s

         

 حل آخر  ممكن حل السؤال بأخذ لوغارٌتم للطرفٌن

: فرع ب  i
s s

s r w
s

  

 
 

i ii i

2 2

s s s s 1 ss s s s s s
s r

s s

   
   

 

 :السؤال الخامس عشر    2
1 11 s r s s r

ss
       

= مٌل القاطع =  مٌل المماس ←المماس ٌوازي القاطع 
5
221

2 1 2





  

 ((1س), ق1س)عند النقطة  (س) لمنحنى قالأولىالمشتقة = مٌل المماس 

 2 2 1
1 1

1 1 1 1 11 s r
2 2 2s s
        2ومنها

11s 2 s2     

النقط هً      r r2 2 2 2   

 
 
 
 
 
 
 

 الله بحمد الأولى الوحدة أسئلة انتهت
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       (أبو حذیفة)المتولي  حسنمحمـد  -الاء فایز الجزار                  أ –أ               سلیم عبد الكریم السیقلي –إعداد :   أ      

 إسلام إبراھیم عبد النبي  -سناء شعبان أبو شریفة         أ –الاء عبد الساتر البرعي               أ  –أ                  

 
 

 

 : الثانیة الوحدة
  : الأول الدرس

  السؤال أ�ول :

2: فرع أٔ  (s)rs s4 =−    س ,∋ [ ]  
(s)r     20ما عدا عند   متصل s s4−  

    24 s 0 s 0 ( )s 0s 4 s s4= = ⇐ = ⇐ =− − 
]ھو r(s)مجال الأقتران  ] 

(s)r  متصل على مجالھ 

 2

s2 4
(s) r

2s s4

− =
−



     قابل للأشتقاق على الفترة] [ 

0 (4)r (0)r= =    ,(s)r  یحقق شروط نظریة رول 

E  جـ∋ ] [  0بحیث أن ([) r=


  
 

2

[2 4
0 0 ([) r

2[ [4

−= ⇐ =
− 



   

2 [ 4 [2 0 [2 4= ⇐ − = −⇐ = − [ ∈جـ       ⇐ [ 
 

23: فرع ب s2 (s)rs− − ] ∈, س   = ]  
(s)r     على  متصل[ ] لأنھ كثیر حدود 

       (s)r  قابل للأشتقاق على الفترة] [ لأنھ كثیر حدود 
0 3 2 1 (1 )r
0 3 6 9 (3)r
= − + = −
= − − =   ,(3)r (1 )r= −        ,(s)r  یحقق شروط نظریة رول 

E  جـ∋ ] [  0بحیث أن ([) r=

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       (أبو حذیفة)المتولي  حسنمحمـد  -الاء فایز الجزار                  أ –أ               سلیم عبد الكریم السیقلي –إعداد :   أ      

 إسلام إبراھیم عبد النبي  -سناء شعبان أبو شریفة         أ –الاء عبد الساتر البرعي               أ  –أ                  

 
 

 

1 [ 2 [2 0 2 [2 0 ([) r= ⇐ = ⇐ = − ⇐ =
       جـ∋ ] [ 
 

:فرع جـ 
i

1
( s) (s)r
s
+ =   س ,∋ [ ]1

2  
2

i

1 s
( ) (s)r

s
+ = 

(s)r     مجالھ  متصل 

21 مجال المنحنى  s
0

s
+

   س بضرب الطرفین في س لأن∋ [ ]1
2 

20 1 s+    
(s)r  ح  ,  ∈س  ∀متصل(s)r  س  ∀متصل∋ [ ]1

2 
2

2

i i i i

1 s 1
(s) (1 s) ( ) ( s) (s)r

s s
+− + = = + =    

2

1 s2
(s) r

s 1 s
− =

+


  

 
   (s)r    , قابل للأشتقاق على مجالھ(s)r  ح  ∈س  ∀قابل للأشتقاق- { }0  

(s)r    س  ∀قابل للأشتقاق∋ ] [1
2  

1 1 1
2 2 2

i i
1 1
2 2

i i

(2 ) (2 ) ( )r

(2 ) ( 2) (2)r

= + =

= + =

 

 
         ,1

2(2)r ( )r=    ,(s)r  یحقق شروط نظریة رول 

E  جـ∋ ] [1
2  0بحیث أن ([) r=


  

2 2
2 2

2 2

(1 [) [2 1 [2
0 1 [ [2 0 0 0 ([) r

[(1 [)[ 1 [

+ −= − − ⇐ = ⇐ = − ⇐ =
+ +

 
2 21 [ 1 [ 1 [ 1 [ 0 1 [− = = ⇐ ± = ⇐ = ⇐ = − مرفوض  

  (s)r  �متصل �لى مجا 

   0اللو�اریتم معرف عندما ما بدا�ل اللو�اریتم 
21 s

0
s
+ ⇐  

++++++++++      
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s : فرع د 2 s2 (s)r+ =    س ,∋ [ ]π   
(s)r     على  متصل[ ]π   

       (s)r  قابل للأشتقاق على الفترة] [π   
2 0 (0)r

0 2 2 ( )rπ π π
+ =

= + =
 

 
   ,( )r (0)rπ =        ,(s)r  یحقق شروط نظریة رول 

E  جـ∋ ] [π   0بحیث أن ([) r=


  
20 [ 2 (1 [ 2)2 0 [ 2 [2 2 [ 2 [2 2 ([) r= + − ⇐ = + ⇐ + =


      

2 2 20 2 [ 2 [ 4 0 [ 2 2 [ 4 0 [ 2 (1 [ 2)2= − + ⇐ = + − ⇐ = + − ⇐      
20 (1 [ 2)(1 [ ) 0 1 [ [= − + ⇐ = − +    

[ 1 [ 0 (1 [ )π = ⇐ − = ⇐ = +  مرفوض 
1

[ [ 1 [ 0 (1 [ )
3 2
π = ⇐ = ⇐ = ⇐ = −      

 
31 : فرع أٔ    السؤال الثاني : s s (s)r− − ] ∈, س  = ]21−  

(s)r      متصل على[ ]21− لأنھ كثیر حدود 
       (s)r  قابل للأشتقاق على] [21− لأنھ كثیر حدود 

E  جـ∋ ] [21−  بحیث أن
(1 )r (2)r

([) r
1 2

− − =− −


  

2 2 1 5
1 [ 1 [ 1 [ 1 [ 2 1 [3 2 ([) r

3
− −− ≠ = ⇐ ± = ⇐ = ⇐ = − ⇐ = =


  مرفوض 

4فرع ب 
(s)r

2 s
=+

] ∈, س    : ]21−  
(s)r      ح  ∈س   ∀متصل- { }2−  
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       (s)r  س   ∀متصل∋ ] [21−  

2

4
(s) r

(2 s)
− =
+


} -ح  ∈س   ∀قابل للأشتقاق    }2− 

(s) r ⇐


[ ∈س   ∀قابل للأشتقاق   [21−  

(s)r    تحقق نظریة القیمة المتوسطةE  جـ∋ ] [21−  بحیث أن
(1 )r (2)r

([) r
1 2

− − =− −


  

2
2

4 4 1
2 2 [ 4 (2 [) 1 1 ([) r

3(2 [)
− −± = + ⇐ = + ⇐ − = ⇐ − = =
+


  

0 [ 2 2 [= ⇐ = + ∋ ] [21−          4 [ 2 2 [= ⇐ =  مرفوض  −

s2 :فرع جـ  (s)rs+ =   س ,∋ [ ]  
(s)r     على متصلین  لأنھ حاصل جمع أقترانین متصل[ ]21−  

1
2 (s) r

2s
+ =




[ ∈س ,   [ 

(s) r ⇐


 قابل للأشتقاق على مجالھ    

 (s)r    تحقق نظریة القیمة المتوسطة] [21−  بحیث أن
(4)r (9)r

([) r
4 9

− =−


  

(8 2) (18 3)11
([) r

5 5
25 5 1 1 11 1

[ 5 2 2[ [
4 2 5 52 2[ [

+ − += =

= ⇐ = ⇐ = ⇐ = ⇐ = + ⇐



 
 

  

 
 یحقق شروط نظریة القیمة المتوسطة  r(s) السؤال الثالث :

(s)r      متصل على مجالھ  ⇐
2 s 2 s

(s)r (s)r
− +
← ←

= ⇐   
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12 f2 8 4 h4
16 f2 h4

1 8 f h2

+ − = +
= +

← = +
  

(s)r      قابل للأشتقاق  ⇐
2

2 s 0 2 sh2
(s) r

3 s 2 f s3

+  = ⇐− 

 

 




 

(2) r (2) r
f 12 2 h4

2 10 f h4

− +=
− = +
← = +

 

  ٢من المعاد�  ١بطرح المعاد�   

1 h 2 h2= ⇐  ١�لتعویض في المعاد�  =
6 f 8 f 2= ⇐ = +  

2

2 3

2 s 0 2 s2 2 s 0 s2 s
(s) r (s) r

3 s 2 6 s3 3 s 2 12 s6 s

+ ≥ ≥ +  = ⇐ = − ≥ ≥ + − 

 

 

 

 

 

2عندما  [ 0≥  (0)r (3)r
([) r

3

− = ⇐
  

5 0 21
[ 5 [2 7 2 [2

2 3
−= ⇐ = ⇐ = = +  مرفوض ⇐

3عندما  [ 2  7 ([) r= ⇐
  

2 2 213 13
[ [ 13 [3 7 6 [3

3 3
= ⇐ = ⇐ = ⇐ = − ⇐  

 
] السؤال الرابع : ] 1

f h (s)r
s
=   

(s)r  0اقتران متصل على مجالھ لان s≠  

2

1
(s) r

s
− =


[  ∈س ∀قابل للأشتقاق     [f h  

(s)r یحقق شروط نظریة القیمة المتوسطة 

E  جـ∋ ] [f h  : بحیث أن
(h)r (f)r

([) r
h f

− =−

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f h 1 1

2 fh fh
2 2 2

1 1 1 1
f h [

f h h f h f[ [ [

− −− − − −⋅ = ⇐ = ⇐ = ⇐ = ⇐⋅ − − 

  
]یحقق نظریة رول على الفترة  r(s)مماساً أفقیاً واحداً على الأقل بحیث أن  السؤال الخامس :  ]0π   

[ ]0 s2 4 (s)rπ =   
(s)r  أقتران متصل على[ ]0π      
(s)r  أقتران قابل للأشتقاق] [0π  

0 0 (0)r

0 2 ( )rπ π
= =
= =




    ( )r (0)rπ = ⇐ 

(s)r یحقق شروط نظریة رول 
 E  جـ∋ ] [π   : 0بحیث أن ([) r=

  
[ للمنحنى مماساً أفقیاً على الأقل في الفترةیوجد  [0π  

 
)لإیجاد نقطة التماس وھي  )([)r [  

0 [2 0 [2 8 0 ([) r s2 8 (s) r= ⇐ = ⇐ = =   
 

 
2 2 211 [ [ 1 [ 0 1 [

22
± = ⇐ = ⇐ = ⇐ = −   


 

1
[ [

4 2

π = ⇐ = ⇐


  ∋ ] [0π  

3 1
[ [

4 2

π −= ⇐ = ⇐


 ∋  ] [0π  

3نقاط التماس ھي :   
4 4(4 ) (4 )π π−    

 
 

]متصل   r(s) السادس : السؤال ]f h 

(s)r قابل للأشتقاق  ] [f h  
(s)r  جـ  یحقق شروط نظریة القیمة المتوسطة حیث یوجد∋ ] [f h 
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(h)r (f)r
([) r

h f

− =−


 

(f)r (h)u ((h)i)r (h)u= ⇐ fٔ�ن  = (h)i= 
(h)r (f)u ((f)i)r (f)u= ⇐ hٔ�ن  = (f)i= 

(f)u (h)u
(f)u (h)u ([) r(h f) ([) r

h f

−− = − ⇐ =−
 

 
 

s   السابع :السؤال  s (s)r=   على س∋ [ ]2 0π  

(s)r  س  ∀متصل لأنھ حاصل ضرب أقترانین متصلین∋ [ ]2 0π         
(s)r س  ∀ قابل للأشتقاق لأنھ حاصل ضرب أقترانین قابلین للأشتقاق∋ ] [2 0π  

2

0 (0)r
0 ( )rπ
=
=    2( )r (0)rπ = ⇐ 

(s)r یحقق شروط نظریة رول 
 E  جـ∋ ] [2 0π   : 0بحیث أن ([) r=


 

0 ([) r s s s (s) r= + − =  
 

 
[

[ [ [ [ [ [ 0 [ [ [
[

= ⇐ = ⇐ − = −⇐ = + −
    


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  الثاني :ا�رس 
 السؤال أ�ول : 
 

3فرع أ :   2s s3 (s)r− ] ∈,  س  = ]5 2−  
(s)r س  ∀متصل∋ [ ]5 2−    لأنھ كثیر حدود 

[ ∈وقابل للأشتقاق س  [5 2−   
2 s3 s6 (s) r− =


0, نفرض أن    (s) r=


 

22 s 0 s 0 (s3 6)s 0 s3 s6= = ⇐ = − ⇐ = − 
]متزاید في الفترة  r(s)منحنى  ]2 0   ومتناقص في الفترة[ ]5 2  ,[ ]0 2−  

 

 
 

2sفرع ب :  s (s)r+ =  س  ,∋ [ ]0π   
(s)r  س  ∀متصل∋ [ ]0π    لأنھ حاصل جمع أقترانین متصلین 
(s)r  س  ∀قابل للأشتقاق∋ ] [0π    

s2 1 s s 2 1 (s) r+ = + =  


0, نفرض أن    (s) r=


 
3 3

s s2 1 s2 0 s2 1
4 2
π π= ⇐ = ⇐ − = ⇐ = +  

(s)r  متزاید في الفترة[ ]3
4 0π   ,[ ]3

4
ππ   

]متزاید في الفترة  r(s)أي أن  ]0π  
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2فرع جـ :  (s)r1 s2 s =+ −   ح ∈,  س  
2 (s)r1 s (1 s)= =− −  

(s)r  ح لأنھ أقتران قیمة مطلقة   ∈س  ∀متصل 
1 s 1 s

(s)r
1 s s 1

≤ −  =− 



 

1 s 1
(s) r

1 s 1

<  => −






         ,0 (s) r≠


 

(1) r


(1)غیر موجودة لأن (  r (1) r− +≠
 

( 
[متزاید في الفترة  r(s)یكون منحنى  ]1∞   ومتناقص في الفترة[ [1 ∞−  
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2فرع د : 

s
(s) r

9 s
=

+


] ∈,  س   ]9 9−  

0نفرض أن      s 0 (s) r= ⇐ =


 
(s)r  متزاید في الفترة[ ]9 0  ومتناقص في الفترة[ ]0 9−  , 

 
إذا كان  السؤال الثاني :

i
1 s (1 s) s2 (s)r− + − =     

(s)r  لأنھ حاصل طرح أقترانین متصلین  ۱- <س  ∀متصل 

 1 s2 1 2 s2 1
2 (s) r

1 s 1 s 1 s
+ − += = − =+ + +


0, نفرض أن    (s) r=


 

1 1 s2
s 1 s2 0 1 s2 0

2 1 s
− += ⇐ − = ⇐ = + ⇐ = +   

[متزاید على   r(s)بما أن  ]1
2
−∞      فإن  ,(s)r   متزاید علىp

+
 

 
 السؤال الثالث :

2 3

2

1 s 0 s3 1 s 0 s
(s) r (s)r

2 s 1 s2 2 s 1 2 s

≥ 
= ⇐ = 

≥ ≥ − 

  

 

 

 

 

  (1) r


 غیر موجودة 

0نفرض أن     (s) r=
 

20 s 0 s3
0 s 0 s2
= ⇐ = ⇐
= ⇐ =     
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(s)r  متزاید في الفترة] ]1 0  و الفترة[ [2 1  

 
2 السؤال الرابع : 2 2s (s) i (s) r (s);+ + =  

(s);   �ح ∈س  ∀متصل ٔ�نه �اصل جمع أٔقترا�ت متص 
(s); لٔ�ش�تقاق قایل 

s2 (s)i (s)i2 (s) r (s)r2 (s);
s2 s2 (s)r (s)i2 (s)i (s)r2

+ × + × =
= + −× + × =

 

0نفرض أن  ,      (s);=
 

0 s 0 s2= ⇐ =  
(s);  متزاید في الفترة] ]0∞  
(s);  متناقص في الفترة[ [0 ∞− 

 
s4)2 السؤال الخامس : s)r (s);− = 

(s); أٔقتران متصل ٔ�نه �اصل �ر�یب أٔقترانين كثيري �دود 
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2 2(s4 s) r (4 s2) (4 s2) (s4 s) r (s);− × − = − × − =
   ,  0نفرض أن (s);=



 
2إما  s 4 s2 0 (4 s2)= ⇐ = ⇐ = −  
20أٔو  (s4 s) r= −

  مس�تحیل ٔ�ن(s)r  0متزاید أٔي أٔن (s) r

 
(s);  متزاید في الفترة] ]2∞  
(s);  متناقص في الفترة[ [2 ∞−  

 
0متناقص أٔي أٔن  r(s) السؤال السادس : (s) r>

   ∀  س∋ ] [40  
          (s)r  0یقع في الربع الرابع أٔي أٔن (s)r>   ∀  س∋ [ ]40  
         (s)i  0متزاید أٔي أٔن (s)i<

   ∀  س∋ ] [40  
          (s)i  0یقع في الربع أ�ول أٔي أٔن (s)i<   ∀  س∋ [ ]40  
i(s)نفرض أٔن  (s)r (s);× =  

(s);  أٔقتران متصل ٔ�نه �اصل ضرب أٔقترانين متصلين 
(s) r (s)i (s)i (s)r (s);− = − + − = − × + + + × − = × + × =

  
0 (s);

   ∀  س∋ ] [40 
(s);   س  ∀متناقص∋ [ ]40  
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s السؤال السابع : s (s)r+ =    س    ,∍  [ ]2 0π  
     s s (s) r− = 

    س  ,∍  ] [2 0π  
(s) r

  أٔقتران متصل ٔ�نه �اصل طرح أٔقترانين متصلين 
(s) r

  قابل لٔ�ش�تقاق 

s s (s) r− − = 


     س  ,∍  ] [2 0π     0, نفرض أٔن (s) r=


 

s s 0 s s− ⇐ = − −    
3إما الربع الثاني  

4 sπ  مرفوض لا ینتمي للفترة   =
7أٔو الربع الرابع   

4 sπ  مرفوض لا ینتمي للفترة     =
(s) r

  س  ∀متناقض∍  ] [2 0π  

 
 ا�رس الثالث :

2فرع أٔ :  السؤال أ�ول :  31 1
s s (s)r

3 3
+ − ] ∊, س   = ]3 

2s2 s (s) r− =
   0, نفرض أٔن (s) r=

 
22 s 0 s 0 (2 s)s 0 s2 s= = ⇐ = − ⇐ = − 
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l y (s) r


  3عند s 2 s= − =  
1النقاط الحر�ة هي   

( 0) ( (0) r 0)
3

=      ,(1 2) ( (2) r 2 )− =  
           19

( 2 ) ( (2 ) r 2 )
3
− − = − −      ,(0 3) ( (3) r 3 )=  

 
2فرع ب : 

3 s (s)r=   س ,∍ [ ]8 
1
3

1
3

3

2 2 2
0 s s (s) r

33s s3

−

≠ = = =


      ,0 (s) r≠
  

l y (s) r


  0عند s s 8 s= = − =    
4)النقاط الحر�ة هي    8 ) ( (8 ) r 8 )− = − −      ,(4 8) ( (8) r 8 )=  

           (0 0) ( (0) r 0)=   
 

2فرع أٔ :  السؤال الثاني : 3s24 s9 s (s)r+ −  ح ∊, س   =
(s)r  �متصل �لى مجا 

224 s18 s3 (s) r+ − =
   0, نفرض أٔن (s) r=

 
2 20 8 s6 s 0 24 s18 s3= + − ⇐ = + −  

2 s 4 s 0 (2 s)(4 s)= = ⇐ = − − ⇐ 
 20 (2)r=  قيمة عظمى محلیة 

16 (4)r=  قيمة صغرى محلیة 
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2فرع ب :  (s)rs 4 =−    

r 20(s)يجب أٔن نجد مجال  s 4≤ ⇐−   
]هو  r(s)مجال  ]2 2−         

(s)r  متصل �لى[ ]2 2− 

2

s2
(s) r

2s 4

− =
− 

  س   ,∍ ] [2 2− 

نفرض أٔن   
2

s2
0 0 (s) r

2s 4

−= ⇐ =
− 

   

0 s 0 s2= ⇐ = − ⇐  
0 (2 )r (2)r= −   مطلقةقيمة صغرى  =

2 (0)r=   مطلقةقيمة عظمى 
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sفرع جـ :  3i(3 s) (s)r−  ح ∊, س   =

(s)r  �متصل �لى مجا 
2 3 s s 2 s 3(3 s3 s) i i( s3) i(3 s) (s) r− + = + − =

   0, نفرض أٔن (s) r=
 

s 2 3 s 2 s 30 i( s3 3 s) 0 i( s3) i(3 s)= + − ⇐ = + −  
s i  ًأ�ع�د �لى إشارةموجب دائماً  إذا 

 2 33 s3 s− 1و�كون   + s=   أٔ�د الجذور 
1 s−  أٔ�د العوامل   ⇐

 

                                           

2

2 3

2 3

2

2

4 s4 s

4 s3 s
1 s

s s

4 s4

s4 s4

4 s4

4 s4

+ +
− +

−
± −

−
± −
−
± −

                   رفص
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2 s 2 s 2 3 s(2 s)(1 s) i (4 s4 s)(1 s) i (4 s3 s) i (s) r+ − = + + − = − + =
 

i2 (1)r−     قيمة صغرى مطلقة  =

 
فرع د : 

31 s
(s)r

1 s
− =−   

(s)r متصل �لى مجال { }1 p−  
2 3

2 (1 s s)(1 s) 1 s
1 s s (s)r

1 s 1 s

+ + − −+ + = = =− − 
1 s2 (s) r+ =

   0, نفرض أٔن (s) r=
 

1
s 1 s2 0 1 s2

2
− = ⇐ − = ⇐ =  r(s)مجال  ∊ +

 3 (1 )r=  قيمة صغرى محلیة  −

 
2فرع ه :  2s s (s)r− =    س ,∍ [ ]0π   

(s)r  �متصل �لى مجا 
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       (أبو حذیفة)المتولي  حسنمحمـد  -الاء فایز الجزار                  أ –أ               سلیم عبد الكریم السیقلي –إعداد :   أ      
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s s 4 s s s s (s) r− = − =     
  ,  0نفرض أٔن (s) r=

 
0 s2 0 s2 0 s s 4= ⇐ = −⇐ = −    

s s2
2
π π= ⇐ =  

s 2 s2π π= ⇐ =  
1 ( )r (0)rπ=  قيمة عظمى محلیة  =

0 ( )r
2
π=  قيمة صغرى محلیة 

 
 

2فرع و :  (2 s) i (s)r− −  ح ∊, س   =
(s)r  �متصل �لى مجا 

2 (2 s) i(2 s)2 (s) r− − − − =
   0, نفرض أٔن (s) r=

 
2 2(2 s) (2 s)0 i(2 s) 0 i(2 s)2− − − −= − ⇐ = − −  

2إما  s 0 (2 s)= ⇐ = − ⇐ 
2أٔو  (2 s)0 i− −=  مرفوض ⇐

1 (2)r=  قيمة عظمى محلیة 
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فرع أٔ :  السؤال الثالث : 
3

2

2 s 0 s
(s)r

3 s 2 4 s

≥ ≥ 
=

≥ > + 




] ∊, س      ]3 0 

(s)r  أٔقتراً� متصلاً في[ ]3 0 
22 s 0 s3

(s) r
3 s 2 s2

> > 
=> > 





   ,0 بوضع (s) r=
 

20 s 0 s3= ⇐ [لا تنتمي  = [20 
0 s 0 s2= ⇐ [لا تنتمي  = [3 

l y (s) r


  3عند s 2 s 0 s= = =   
13 (3)r 8 (2)r 0 (0)r= = =  

0أٔصغر قيمة للاقتران هي  (0)r=   ←0 (0)r=  قيمة صغرى مطلقة 
13أٔكبر قيمة للاقتران هي (3)r=  ← 13 (3)r= قيمة عظمى مطلقة                   

 " ستخدام نظریة القیمة القصوى المطلقةبا"  

ssiفرع ب :  i (s)r− ] ∊س     = ]3 0 
(s)r قتراً� متصلاً �لى مجا�ا 
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si i (s) r− =
   س   ,∍ ] [3 0 
0نفرض أٔن    (s) r=

 
s s1 s i i 0 i i= ⇐ = ⇐ = − ∍ ] [3 0  

3i3 i (3)r 0 (1)r 1 (0)r− = = =  
0أٔصغر قيمة للاقتران هي   (1)r=← 0 (1)r=  قيمة صغرى مطلقة هي 

3i3أٔكبر قيمة للاقتران هي i (3)r− =←  3i3 i (3)r−  قيمة عظمى مطلقة هي  =
 المطلقةستخدام نظریة القیمة القصوى با

3فرع جـ :  1
s s (s)r

3
− =      س∍ [ ]3

2 2
π π 

(s)r ( اصل طرح أٔقترانين متصلين� ) �متصل �لى مجا 
2s s s (s) r=  

   س   ,∍ ] [3
2 2
π π 

0نفرض أٔن    (s) r=
 

2 20 (s )s 0 s s s= ⇐ =      
3 20 s 0 s 0 s s= ⇐ = − ⇐ = −× ⇐    

sπ =  ∍ ] [3
2 2
π π 

2 sπ [لا تنتمي للفترة  = [3
2 2
π π 

3 2
0 ( )r ( )r 0 ( )r

2 3 2
π ππ−= = =  

0قيمة للاقتران هي  أٔكبر ( )r
2
π= ←0 ( )r

2
π=  قيمة عظمى مطلقةهي 

3قيمة للاقتران هي  أٔكبر
0 ( )r

2
π= ←3

0 ( )r
2
π=  قيمة عظمى مطلقة  هي 
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2أٔصغر قيمة للاقتران هي 
( )r

3
π− =  ←2

( )r
3

π−  قيمة صغرى مطلقة هي  =
 نظریة القیمة القصوى المطلقةستخدام با
 
 

2 السؤال الرابع : 31 s9 sf sh (s)r+ + + =  
29 sf2 sh3 (s) r+ + =

 
0قيمة عظمى محلیة عند  9 f2 h3 0 (1) r 1 s= + + ⇐ = ⇐ =

  
1 9 f2 h3← − = + ⇐ 

0قيمة صغرى محلیة عند  9 f6 h27 0 (3) r 3 s= + + ⇐ = ⇐ =
  

2 3 f2 h9 9 f6 h27← − = + ⇐ − = + ⇐ 
1    ٢من المعاد�  ١بطرح المعاد�  h 6 h6= ⇐  ١�لتعویض في المعاد�   =

6 f 12 f2 9 f2 3− = ⇐ − = ⇐ − = +  
4 السؤال الخامس : 329 s s4−  سالب دائماً   −

4نفرض أٔن   329 s s4 (s)r− − =                    
3 2s4 s12 (s) r− =

    0, نفرض أٔن (s) r=
 

2 3 23 s 0 s 0 (s 3) s4 0 s4 s12= = ⇐ = − ⇐ = − 
3بما أٔنه یو�د عند  s=  قيمة عظمى مطلقة 

4 30 29 81 108 29 (3) (3)4 (3)r− − = − − = 
(s)r  ًسالب دائما 

   - - - -   صفر   ++++     صفر    ++++     

                     ۰                      ۳ 
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 ا�رس الرابع :
  فرع أٔ : : السؤال أ�ول

 0 (s) R=  ) نفرض أٔن ,   )( )22 s 4 s3 s (s) R+ − − =   
( )( )20 2 s 4 s3 s= + − − ⇐

 
( ) ( ) 21 امإ s 4 s 0 1 s 4 s 0 4 s3 s− = = ⇐ = + − ⇐ = − −

 
أ 2 و s 0 2 s− = ⇐ = +

 
]�قتران مقعر لٔ��لى في الفترة  ]1 2− −  ،] ]4∞     

]�قتران مقعر لٔ�سفل في الفترة  ]4 1−  ،[ [2− ∞ −        

 
s فرع ب : s s (s) R

2 2
π π − − =      

s 1 s (s) R
2 2
π π − − =             

1 s 0 1 s 0 (s) R= ⇐ = − ⇐ =   
sإما  

2 2
π π π − = ⇐    0أٔو s ,

2 2
π π − =   

0�قتران مقعر لٔ�سفل في الفترة 
2
π −    ،0

2
π 
  
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 إسلام إبراھیم عبد النبي  -سناء شعبان أبو شریفة         أ –الاء عبد الساتر البرعي               أ  –أ                  

 
 

 

 
]فرع جـ :  ] 4 34 0 s s s s4 (s)R+ − =   

(s)R�متصل �لى مجا 
] [ 3 24 0 s 1 s4 s12 (s) R+ − =       

] [ 24 0 s s12 s 24 (s) R− =        0,    نفرض أٔن (s) R=  
22 s 0 s 0 (s 2)s12 0 s12 s 24= = ⇐ = − ⇐ = − ⇐ 

]�قتران مقعر لٔ�سفل في الفترة  ]4 2  ، قتران مقعر لٔ��لى في الفترة�[ ]2 0 
 

 
فرع د : 

3
3 2(3 s) (s)R(3 s) = − =−       

30مجال  0 (s)R3 s 3 s (3 s)≤ ⇐ ≤ ⇐ ≤− −  ا�ال[ ]3∞ ⇐ 
(s)R  �3متصل �لى مجا s≤ 
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] [
1
2 3

3 (3 s) (s) R
2

∞ − =   
] [

1
23 3

0 (s) R (s) R 3 (3 s) (s) R
443 s

−
≠ = ⇐ ∞ − =

−
  



   
[�قتران مقعر لٔ��لى في الفترة  ]3∞  

 
] فرع ه : ] s

0 s (s)R
2

π =    
(s)R �متصل �لى مجا 

] [ s 1
0 s (s) R

2 2
π =     

] [ s 1
0 s (s) R

2 4
π −=       , نفرض أٔنs s 1

0 0 0 (s) R
2 2 4

= ⇐ = − ⇐ =   

[إما   [ s
0 2 s

2
π π π= =      

[أٔو [  s
0 4 s 2

2
π π π= =   

(s)R   مقعر لٔ�سفل �لى الفترة [ ]0π  
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]فرع و :  ] s2 0 s s i (s)Rπ =   
(s)R �متصل �لى مجا 

] [ s s2 0 s i s s i (s) Rπ −=       
s si s s i−   ss i−  ss i (s) R−=   

] [ s2 0 s s i2 (s) Rπ − =       نفرض أٔن ,s0 s i2 0 (s) R= − ⇐ =  
s0إما  i=  مس�تحیل أٔو  s 0 sπ = ⇐ =  

]�قتران مقعر لٔ��لى �لى  ]2π π 
]�قتران مقعر لٔ�سفل �لى ]0π  
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فرع ز : 
3

3

3 s 1 1 1
3 s 1 1 s

33 s 0 (s)R (s)R

5 s 3 s5 s 3 s

> > −   ≥ > −  = = ⇐ = 
 ≥ > ≥ > 








 

(s)R 3�ير متصل عند s=  
(s)R  متصل �لى{ } [ [3 5 1−  

 م .غ

2

3 s 1 0

5 s 3 s3 (s) R

5 3 s

> > 
> > =
= 





 

   
 م .غ

3 s 1 0

5 s 3 s6 (s) R

5 3 s

> > 
> > = ⇐
= 





 

 

[نفرض أٔن   [  5 3 0 s 0 s6 0 (s) R= ⇐ = ⇐ =   
[ق اقتران �بت في الفترة  ]3 1 
]ق مقعر لٔ��لى في الفترة  [5 3 

 
 

3sفرع أٔ :  : السؤال الثاني s (s)R+ = 
(s)R متصل ٔ�نه كثير �دود 

2s 6 (s) R 1 s 3 (s) R= ⇐ + =    نفرض أٔن ,s 0 s 6 0 (s) R= ⇐ = ⇐ =  
 متصل , وعندها یغير من مجال التقعر . R(s)ٔ�ن  )  هي نقطة انعطاف ٠،  ٠النقطة ( 
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0 فرع ب : s s (s) R 0 s s (s)R

2 2
π π   −= ⇐ =           

0 s s (s) R
2
π  −=        0, نفرض أٔن s 0 (s) R= −⇐ =  

3
0 s s

2 2 2
π π π  = = ⇐    

)نقاط التقعر هي  )( ) ( )( )3 3
R R

2 2 2 2
π π π π

   
 متصل , وعندها یغير من مجال التقعر . R(s)ٔ�ن 

 
35فرع جـ :  s (s)Rs 5< =−  

(s)R�متصل �لى مجا 
( ) ( )

5 2
3 32 1

5 s (s) R 5 s (s) Rs 5 s 5
9 3

− −−< = ⇐ < =− −   



۲۰۱۹ - ۲۰۱۸لمنھاج الثانویة العامة  التفاضل حل وحدة تطبیقات  الفرع العلمي      
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0 نأل فاطعنا ةطقن دجوي ال: (s) R 5 s 0 (s) R> < ∀ ⇐ ≠  

 
2فرع د :  (s) Rs 9 =− 

 
]مجال  ]3 3 s (s) R−    

] [
2

s2
3 3 s (s) R

2s 9

−− =
−

  


       0نفرض أٔن (s) R=  

] [3 3 0 s 0 s2− = ⇐ = − ⇐  
 متصل , وعندها یغير من مجال التقعر . R(s)ٔ�ن  ))٠، ق( ٠نقطة �نعطاف هي (

 
2فرع أٔ :   السؤال الثالث: 3s6 s (s)R+ = 

(s)Rمتصل وقابل للاش�تقاق ٔ�نه كثير �دود 
2s12 s3 (s) R+ =   20, نفرض أٔن s12 s3 0 (s) R= + ⇐ =  
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 4 s 0 s 0 (4 s)s3− = = ⇐ = + 
12 s 6 (s) R+ =  
(0)R 0 12 (0) R⇐ < =   قيمة صغرى محلیة 

(4 )R 0 12 (4 ) R− ⇐ > − = −  قيمة عظمى محلیة 
 

6 فرع ب : s (s)R+ = 

}6 s 6 s
(s)R

6 s (6 s)
− ≤ + =− > + −


  

 م .غ

6 s 1
6 s 1 (s) R
6 s

− < − > − = ⇐
− = 





 

}6 s 0
(s) R

6 s 0
− < = ⇐− >




       
 بفشل �ختبار نل�أٔ إلى اختبار المش�تقة أ�ولى.

 )٧٩ ) قيمة صغرى محلیة وهي مطلقة (حسب أٔتعلم ص٦-ق(

 
3السؤال الرابع : 2s sH (s)R+ = 

2s6 H2 (s) R s3 sH2 (s) R+ = ⇐ + =  
1 دنع فاطعنالا ةطقن  s− =   ن�ٔ(s)R . متصل , وعندها یغير من مجال التقعر 
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3 H 0 6 H2 0 (1 ) R= ⇐ = − ⇐ = − ∴ 
 

 السؤال الخامس:
]ق(س) مقعر لٔ��لى في الفترة فرع أٔ :  [ ] ]1 4− ∞ − ∞   

]ق(س) مقعر لٔ�سفل في الفترة  ]4 1− 
  ))٤، ق( ٤))  ،  ( ١-، ق( ١-نقاط �نعطاف هي (

 متصل , وعندها یغير من مجال التقعر . R(s)ٔ�ن 

 
6فرع ب :  s 0 s 0 (6) R (0) R= = ⇐ = =   هي نقط حر�ة 

 �س�ت�دم اختبار المش�تقة الثانیة 
(0)R 0 (0) R⇐ >   قيمة عظمى محلیة 
(6)R 0 (6) R⇐ <  قيمة صغرى محلیة 

 
]ق (س) متزاید �لى  فرع جـ :  [ ] ]0 6∞ − ∞   

]ق(س) متناقص �لى  ]6 0 
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2 السؤال السادس : 3] s[ sf sh (s)R+ + + = 

1يمر �لنقطة  5 ] [ f h 5 (1)R (5 1)= + + + ⇐ = ⇐  
]2نقطة انعطاف  sf2 sh3 (s) R 2 s+ + = ⇐ = 

2 0 f h6 0 f2 h12 (2) R f2 sh6 (s) R= + ⇐ = + = ⇐ + = ⇐

  
7معد� المماس عند نقطة �نعطاف هي  w s3= + 

(2) R= ⇐  3ميل المماس 3 [ f4 h12 3 (2) R− = + + ⇐ −= ⇐

 
1نقطة �نعطاف تحقق معاد� المماس  (2)R 1 w 7 w 2 3= ⇐ = ⇐ = + × ⇐ 

4 1 ] [2 f4 h8= + + + ⇐  �1من المعاد�   4بطرح المعاد  
5 4 [ f3 h7− = + + ⇐   �5من المعاد�   3بطرح المعاد 

6 1 f h5= + ⇐  �1من المعاد�   6بطرح المعاد 
1 h− =   2�لتعویض في المعاد�  ⇐
6 f=  5�لتعویض في المعاد�  ⇐

15 [ 4 [ 6 3 7− = ⇐ − = + × +  1�لتعویض في المعاد�  ⇐−
15 ] 5 ] 15 6 1= ⇐ = + − + + − ⇐ 

2 315 s15 s6 s (s)R+ − + − = ⇐ 
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2السؤال السابع : 3 3 4(s) ; s12 s4 (s) R (s); s4 s (s)R+ − = ⇐ + − =  

2(s) ; s 24 s12 (s) R+ − =   2)نقطة انعطاف افقي 1) 
5 (1); 2 (1); 3 2 (1)R= ⇐ = + − ⇐ = 

8 (1) ; 0 (1) ; 8 0 (1) R= ⇐ = + − ⇐ =   
12 (1) ; 0 (1) ; 12 0 (1) R= ⇐ = + − ⇐ =   

2(s) ; (s);2 (s) u (s) ; (s)u= ⇐ =  
2((s) ;)2 (s) ; (s);2 (s) u+ =   

2248 64 2 120 (8)2 12 5 2 (1) u= × + = + × × =  
 

 السؤال الثامن :
 ((2 )R 2 ) ((1)R 1) 0 (2 ) R 0 (1) R− − ⇐ = − =    نقاط حر�ة 

 اختبار المش�تقة الثانیة فإنحسب فرع أٔ : 
0عندما  s<  0أٔي 0فإن  >1 (s) R<  :أٔي 

((1)R ) 0 (1) R⇐ <  قيمة صغرى محلیة 
0عندما  s>  0أٔي 2> 0فإن  − (s) R>  :أٔي 

((2 )R ) 0 (2 ) R− ⇐ > −   قيمة عظمى محلیة 
 

 ) ٠،    ٠نقطة انعطاف وهي (  فرع ب : 
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 متصل , وعندها یغير من مجال التقعر . R(s)ٔ�ن 
 

]ق(س) متزاید في الفترات فرع جـ :  [ ] ]2 1− ∞ − ∞      
]ق(س) متناقص في الفترة   ]1 2− 

 

 
 ا�رس الخامس 

  : ولالسؤال ا�ٔ 
متر ۸۰طول السیاج = محیط  الحدیقة =   

ص۲س+۲= ص  یكون محیط المستطیل =  لعرض المستطی بفرض طول المستطیل = س  ،  

س  -٤۰أو ص=  ٤۰ومنھا  س+ص =    ۸۰ص = ۲س +۲  

العرض × مساحة المستطیل = الطول   

2م=  س ×ص = س× (٤۰- س) = ٤۰س –  s    ، بالاشتقاق بالنسبة ل س 
l]

s2 40
s]
l]

20 s 40 s2 0 s2 40 0
s]

− =

= ← = ← = − ← =

 

( )0 2 20 l> − =     عند س = ۲۰  قیمة عظمى محلیة ∴  ، 

2مساحة القطعة = م  = ٤۰س-  s   =٤۰×۲۰-(٤۰۰) = ٤۰۰ متر مربع 

 

 السؤال الثاني

السعة = الحجم =  192π   سم^۳

جوانبمن ال ۳سم^ ۱تكلفة ×  ۳من القاعدة =   ۳سم ^ ۱ تكلفة  

صفر   ++++             - - - -++++  صفر         

                           ۲-                     ۱ 
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= أ ، فتكون التكلفة = ك  ۳بفرض وحدة التكلفة لكل سم ^  

 ك = تكلفة الجوانب + تكلفة القاعدة ر 

2ك=  s h3 us h2π + π   ، حیث اس : نق الاسطوانة ... و ع ارتفاع الاسطوانة 

لكن الحجم = ح =  2u sπ  ←   192π  = 2u sπ  ←  2 2
192 192

u
s s

π= =
π

 

← 2 ك = 
2

192
s h3 s h2

s
π + × π  = 2 h384

s h3
s

ππ +  

2
h384

s h6 ;
s

π −π + =   ، 2 2

3 3

h384 h384
s h6 0 s h6 ;

s s
4 s 64 s s h6 h384

π π −= π ← = π + ←

= ← = ← π = π ←

  

 

1 4 5
− − − − + + + + +←→ 

 

مطلقة  ىقیمة صغر ٤عند س=  

 

 2
192 192

12 u
16 4

= = = ← سم       أبعاد الاسطوانة ( نق = ٤ سم  ، ع = ۱۲ سم ) 

 

السؤال الثالث : طول  ( ) ( )
( ) ( )

2 2

1 2 1 2

2 2 22

l,w w s s

tw 9 s6 s 0 w 3 s

=− + −

= =+ + + − + −


 

 

 

 لكن 
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21 s2 w w1 s2− = ← =−   
 

2

2

2

2

t1 s2 9 s6 s

t8 s4 s
4 s2 t]

s]28 s4 s
4 s2 t]

0 0
s]28 s4 s

2 s 0 4 s2

= ←− + + −
=+ +

− =
+ +
−= ← =

+ +
= ← = − ←









                                    

 

      1 2 3
− − − − − − + + + + +←→ 

 

 

 

قیمة صغرى مطلقة  ۲عند س =   

w3 1 2 2 1 s2= = =− × −   3  فتكون احداثیات و ھي (۲،  ( 

 

 السؤال الرابع 

( ) ( )k f k h t
4 4
π π+ =   

t
k




) = السرعة المتوسطة =  ) ( )0 t 2 t
0 2
−
−  

( ) ( ) ( ) ( )( ) ( ) ( )( )f h f h
0 1 h 1 f 0 h 2 2 2 2

10
2 2

π π π π+ − ++ × − × + × = =
   
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f h 20 h f 20= + ← − = (۱)......  

( ) ( )
( ) ( )

( ) ( )

2 2

k f k h t u
4 4 4 4

k f k h u
4 16 4 16

0 k f k h u
4 4

π π π π−+ = =

π π π π−− =

π π= + ←

 

 

 







 

نعوض عن ن=۱  
( ) ( )1 1

0 f h f h
4 42 2

f h
f h

2 2

π π= × + × = +

−− = ← = ←

 
 

 

 

بالتعویض في (۱)   10 f 10 h h2 20 h h 20− = ← = ← = ← − = +  

) للتحقق : ) ( )k 10 k 10 u
4 4
π π− =    ، 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )1 k k k 0 k 10 k 10 0 u
4 4 4 4 4
π π π π π= ← = ← = − ← =       

1 k k
4 4
π π= ← = ← 5 أو 

5 k k
4 4
π π= ← =  

 

قیمة صغرى   ۱عندما ن=  

1 5
+ + + + − − − − + + + +←→ 

 

 

 

 السؤال الخامس 
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w] s]
20 10

k] k]
s]

k10 s 10
k]
w]

k20 w 20
k]

= =

= ← =

= ← =



      المسافة = السرعة × الزمن

 من نظریة فیثاغورس 

  ( )
( ) ( )

2 22

2 2 22 2

2 2

w 30 s t

k400 k1200 900 k100 k20 30 k10 t

900 k1200 k500 t
1200 k1000 tt2

1200
12 k 0 1200 k1000 t

1000

− + =
+ − + = − + =

+ − =
− =

, = = ← = − ←



 

 

1 12 2
− − − − − − + + + + + +

,←→ 

 

 

,12عند م =  ,12 توجد قیمة صغرى محلیة  ، اذن بعد    ساعة تكون السفینتان أقرب ما یمكن  

 

 السؤال السادس 

جحم الاسطوانة =  2u pπ =  

من تشابھ المثلثات نحصل على :    u 12
3 12 u 3 u 12

4 12
−− = ← = − ← =    

( )
( )

3 2 2

2 2

3 12 3 12 p

0 3 8 3 0 9 24 9 24 p

π − π = − π =
= − π ← = π − π ← π − π =

   
      
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 8
3

←    مرفوض0 أو 

( )
18 24 p

8 8
0 24 18 24 p

3 3

π − π =

> π − = ×π − π =

 


 

اذن عند نق= 8
3

 قیمة عظمى   

( ) ( ) ( )
2

2256 64 8 8
4 3 12 3 12 p

9 9 3 3
π = ×π = × − π = − π = ←   

 السؤال السابع 

 مساحة شبھ المنحرف = م

م = نصف مجموع القاعدتین × الارتفاع =  ( ) 1
u 6 s2 6

2
× + + ×  = ( )u s 6× +  

لكن  2 22 u s 36 us 36 = ← − =−  )   اذن م =  )2 s 6s 36 × +−   

( )
2 2 2

2 2

2 2 2

s 36 s s12 s s12 s2
s 6 ls 36 s 36

s 36 s 36 s 36

− + − − − − −= + = + × +− −
− − −

 
  

  

( )( ) 2 20 6 s 3 s 0 18 s6 s 0 36 s12 s2 0 l= + − ← = + + ← = + − − ← =  

اما  ( )3 s 0 3 s= ← = − )  أو  )6 s 0 6 s− = ← = +   " مرفوض" 
 

3
+ + + + − − − −←→ 

 

قیمة عظمى  ۳عند س=  

مساحة شبھ المنحرف= م =  ( )2 s 6s 36 × +−   
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( ) ( )27 3 6 3 l3 9 36= × + =−    سم مربع

 

 السؤال الثامن 

8مساحة المثلث أن جـ = نصف القاعدة ×الارتفاع  ،  fh=  ، s 8 fl s lh− = =  

( )2 3 3 1
s s6 s 8 s fl [k l

4 2 2
− = − × × = × = 3  ، بالاشتقاق ینتج  

s 6 l
2
− =   

( )

3 3
4 s s3 12 s 6 0 s 6 0 l

2 2
3 3

0 4 l l
2 2

= ← = ← = ← = − ← =
− −> = ← =



 
 

قیمة عظمى   ٤اذن عند س  =  

 
 : تمار�ن �امة 
  السؤال الأول : 

 ٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ الفقرة
 جـ جـ جـ أ ب ب جـ الاجا�ة
 ١٤ ١٣ ١٢ ١١ ١٠ ٩ ٨ الفقرة
 أ د جـ د ب أ د الاجا�ة

 

  السؤال الثاني :

) بوضع )s s 0 s s 0 s R′= ⇐ = − ⇐ =    

0في الر�ع الأول 
4

s
4

π π  ∋ =         ، 0في الر�ع الثالث
4

5
s

4
π π  ∋ =  

( )s R متزاید على 
4
π 
     ،( )1 0 R=  ٧٩وهي ق�مة صغرى مطلقة ( حسب قاعدة أتعلم صفحة( 
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0 s
4
π  ∋ ∀   فإن( ) ( )0 R s R≤                                                           

1 s s≤ + ⇐                                                          

 

 السؤال الثالث :

( )
( )

( )
( )( ) ( )( )

( )
( )

2 2 22

2 2 22 2 2

s2 s2 3 s s2 1 s 1 3 s3 s2 s
s R

3 s 3 s 3 s

− − + + − ++ − − ′= = =
+ + +

 

( )( ) 2 20 1 s 3 s 0 3 s2 s 0 3 s2 s= − + ⇐ = − + ⇐ = + − − ⇐ 

1 s 3 s= − = ⇐                                                     

( )s R ]متزاید على  ⇐ ]1 3−     ،( )s R  متناقص على] ] [ [1 3∞ − ∞−  

( )3 R−  ق�مة صغرى محل�ة 
( )1 R  محل�ة  عظمىق�مة 

 

 السؤال الرا�ع :
( ) ( )3 33 R 1 R0 2 H3 H H H H H 3 1 H⇐ − − = ⇐ = −= − − − + − 

( )( )( ) ( )( )21 2 0 11 H 2 H 1 H 0 2 H H HH H− = = ⇐ = ⇐ + ⇐+ − + = − − 

1فإن  H�التحقق من ق�م  H−  مرفوضة لأنها لا تحقق الشرط . =
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 السؤال الخامس :

)فرع أ :  )s R . متصل على مجاله لأنه كثیر حدود 

] [ ( )26 2 s 9 s6 s3 s R′− ∋ − − =  

) بوضع )( ) ( )2 20 1 s 3 s 0 3 s2 s 0 9 s6 s3 0 s R′= + − ⇐ = − − ⇐ = − − ⇐ =  
1 s 3 s− = = ⇐                                   

( )3 2 R= −    ،( )10 1 R= −  ،( )22 3 R− =  ،( )59 6 R= 

)قيمة للاقتران هي  أٔكبر )59 6 R= ←( )59 6 R= هي قيمة عظمى مطلقة 

)قيمة للاقتران هي  أٔصغر )22 3 R− = ←( )22 3 R−  هي قيمة صغرى مطلقة =

 ستخدام نظریة القیمة القصوى المطلقةبا
 

[ فرع ب :  [ ( )6 2 s 6 s6 s R′′− ∋ − = ⇐  

) بوضع )1 s 0 6 s6 0 s R′′= ⇐ = − ⇐ = 

( )s R مقعر للأعلى على [ ]6 1 

( )s R مقعر للأسفل على [ ]1 2− 
 
 

)  فرع جـ : ) ( )( )6 1 1 R− =   لأن   انعطافهي نقطة(s)R . متصل , وعندھا یغیر من مجال التقعر 

) یجاد زاو�ة الانعطاف : نفرض أن هـ هي زاو�ة الانعطاف عندلإ )6 1−  

( ) ( )1

112 I 12 1 R I− ′− = ⇐ − = =  
 

 :السؤال السادس 

)فرع أ :  )s R  مقعر للأسفل على[ ]1 2− 

( )s R  مقعر للأعلى على] ] [ [1 2∞ − ∞−    
                ٢-          ١  
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۱۰ 

۱۰ 

 س
 نق

2فرع ب :  s 1 s− = = 

 السؤال السا�ع :
( )s R  قع منحناه في الر�ع الأول�[ ] ( )6 2 s 0 s R∋ ∀ < ⇐    

( )s R  متناقص] [ ( )6 2 s 0 s R′∋ ∀ > ⇐  

] [ ( ) [ ] ( )6 2 s 1 s I 6 2 s s 8 s I′∋ − = ⇐ ∋ − =    

( )6 2 I= ق�مة عظمى مطلقة 

 ( )2 6 I=       ق�مة صغرى مطلقة 

[ ] ( )6 2 s 0 s I∋ ∀ < ⇐     ،( )s I ] متناقص⇐ ]6 2 s∋ ∀    ،( )0 s I′> ⇐ 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )( ) ( )s R s I s I s R s ; s I R s ;′ ′ ′× + × = ⇐ × = 

( )s ;′− = − + − = + × − + + × − =      

                                 

] [ ( )6 2 s 0 s ;′∋ ∀ >           ،( )s ] متناقص; ]6 2 s∋ ∀ 

 

 

 السؤال الثامن :
)حجم المخروط  )2 2s 10 p u

3 3
π π+ = ⇐ =  

2لكن  2 2 2s 100 100 s− = ⇐ = +  

( )( )2s 10 s 100 p
3
π+ − = ∴ 

( )3 2s s10 s100 1000 p
3
π− − + = 

( )2 20 s3 s20 100 0 p s3 s20 100 p
3
π′ ′= − − ⇐ = ⇐ − − = 

( )( ) 20 10 s 10 s3 0 100 s20 s3= + − ⇐ = − + ⇐ 

10إما 
s 0 10 s3

3
= ⇐ = 10أو      − s 0 10 s− = ⇐ =  (مرفوض) +

( ) ( ) ( )60 10
0 20 p s6 20 p

3 3 3 3
π π′′ ′′> − − = ⇐ − − = 

               ٢             ٦  
- - - - -  
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 في الربع الأول 

 اقتران متناقص

 مقعر للأعلى 

 اقتران متزاید

 في الربع الأول

10عندما  ∴
s

3
 ق�مة عظمى  =

)حجم المخروط  ∴ )( ) ( ) ( )( )210 30 100 900 10 10
10 100

3 9 3 3 3 3
π π+ − = + − = 

32000حجم المخروط ∴ 40 800
81 27 3

ππ ×= ×  . ٣سم=

 

 السؤال التاسع :
( ) ( ) ( )( )s3 s s I s R s I R+ = + = + 

)نفرض أن  ) ( ) ( )( )s s3 s s ; s ; s I R
2
π  ∋ + = ⇐ = +    

( ) ( )3 s 0 3 s 0 s ; s 3 s s ;
2
π ′ ′= ⇐ = + − ⇐ = ⇐ ∋ + − = ⇐     (مرفوض) 

 من الشكل المجاور نجد أن :

( )s ;  متزاید على مجاله                                            ⇐

( )( )s I R+                                        متزاید على مجاله . ⇐
2
π              0 

 من الرسم نلاحظ أن : السؤال العاشر : 

)لمنحنى )s I 
( ) ( )

( ) ( )

0 s I s I

0 s I s I

< ⇐ 
′> ⇐ 

 

 

)لمنحنى )s R 

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

0 s R s R

0 s R s R

0 s R s R

< ⇐ 
′< ⇐ 
′′< ⇐ 

 

]الآن �فرض أن :  ] ( )
( )

( )s R
f s s ;

s I
H

′
∋ =  

)فإن :  ) ( ) ( ) ( )
( )( )

( )2

s I s R s I s R
s ;

s I

′ ′ ′′− ′= 

( )s ;
− ×⊕ − ⊕×⊕⊕ ′⊕ = = = ⇐⊕ ⊕

 

                + + + + +  
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( )
( )

( ) ( )s R
s ; 0 s ;

s I

′ ′= ⇐ < ]متزاید على  ⇐ ]f H 

 السؤال الحادي عشر :
( )2 3] s[ sf s s RH+ + + ⇐= 

( )2[ sf2 s 3 s RH ′+ + ⇐= 

( )f2 s 6 s RH ′′+ ⇐= 

( )3 ] 3 0 R= ⇐ ⇐= 

( )0 f 0 f2 0 0 R′′= ⇐ = ⇐ ⇐= 

( ) ( )1 2 [ 4 4 [2 8 0 ] [2 f4 8 1 2 RH H H− = + ⇐ − = + ⇐ = + + + ⇐ − ⇐= 

( ) ( )2 0 [ 0 [ f4 12 0 2 RH12 H ′= + ⇐ = + + ⇐ ⇐= 

1) ٢) من معادلة (١�طرح معادلة (
2

4
H H8= ⇐ ⇐= 

1) ینتج : ١) في معادلة ( �التعو�ض عن ق�مة ( أ
3 [ 2

4
[ 4− = ⇐ − ⇐= + × 

( )3 1
3 s3 s s R

4
+ − ⇐= 

 

 السؤال الثاني عشر :

400مح�ط المسار  '2 s2= + = 

              200 ' s= + ⇐  
                 ( )1 ' 200 s− = ⇐  

) مساحة المستطیل (م) )' 200 2 s 2− = =   

2 مساحة المستطیل (م) '2 400=  

                        100
0 '4 400 0 L '4 400 L

'
′ ′= ⇐ = ⇐ = ⇐ =      

  �استخدام اخت�ار المشتقة الثان�ة

                        0 '4 L′′> =    100فإن
'

=   عظمى محل�ةعندها ق�مة  

 س

 نق
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                        100
100 ' 200 s

'
= × − = 

200 الأ�عاد هي
100

'
 

 

 السؤال الثالث عشر :
sمح�ط المثلث الأول  sومنه �كون ضلع المثلث الأول   =

3
= 

sمساحة المثلث الأول  s 1
60

3 3 2
× × × =  

2مساحة المثلث الأول 3
s

36
=S 

sمح�ط المثلث الثاني  18− sومنه �كون ضلع المثلث الأول   = 18
3
− = 

sمساحة المثلث الثاني  18 s 18 1
60

3 3 2
− −× × × =  

)مساحة المثلث الأول )2 3
s 18

36
− =S 

( ) 22 3 3
s 18 s L

36 36
− + =S S 

( ) 3 2 3 2
s 18 s L

36 36
′− − =S S 

( )3 3 3 3 3
3 s L s 3 s L s 18 s L

9 18 18 18 18
′ ′ ′− = ⇐ + − = ⇐ − − =S S S S S

S S 

3
9 s 3 9 s 3 0 3 s 0 L

9
′= ⇐ = ⇐ = − ⇐ =S

S S S 

3
9 s 0 L

9
′′= ∴⇐ < =S   ق�مة صغرى محل�ة 

9مح�ط المثلث الأول  s= 9، ومنها �كون ضلع المثلث الأول  = s
3

3 3
= = = 

9مح�ط المثلث الثاني  9 18 s 18= − = − 9، ومنها �كون ضلع المثلث الثاني  =
3

3
= = 

 حل آخر : 

2مساحة المثلث الأول 3
s

4
=S
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2مساحة المثلث الأول 3
w

4
=S 

2تین مساحمجموع ال 23 3
w s

4 4
+ =S S 

2 2 3
( s s12 36 s ) L

4
+ − + =S 

2 3
(36 s12 s2 ) L

4
+ − =S 

3
0 L (12 s4 ) L

4
= − =

 S  

3
3 s 0 12 s4 0 (12 s4)

4
= ⇐ = − ⇐ = − S 

 

3
0 (3)L (4 ) L

4
⇐ =

 S   3عندما s=  3ق�مة صغرى w= ⇐ 

)أ�عاد كل مثلث هي  )2 3 3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الله بحمد الثانیة الوحدة أسئلة انتھت  



حلول أسئلة الكتاب الوزاري للصف الثانً عشر الطبعة الأولى المنهاج الجدٌد   الفرع العلمً      
 

هحوـد حسي الوتولي    -     أ      الاء فايز الجزار           –      أ   سلين عبد الكرين السيقلي        – أ :       إعداد      

الاء عبد الساتر البرعي           –  أ            إسلام إبراهين عبد النبي -      أ     سناء شعباى أبو شريفة      – أ                    

 
 
 

 :اموحدة امثامثة 
 : الأول الدرس 

  : امسؤال الأول 

:   فرع أأ 
750 600 800

650 450 900

 
 
 

3امرثبة   2  

1050تمثيل مجموع أنتاج فرع طولكرم : فرع ب  450 600    عبوة 

 

3امرثبة :   فرع أأ :امسؤال امثاني  4  

12: فرع ب  312 6 4 h h      

3: فرع جـ  3 3

233 s 3 s 3 27 (s ) 27 ( h)          

 

  :امسؤال امثامث 
2 2 23 s 9 s 1 10 s 10 1 s           1امسامب مرفوض لأن s 2

3 s
 


  

 

 :امسؤال امرابع 

21 11

22 12

h h
h

h h

 
 

 
         i d

id2 h      

1 1

11

2 1

21

1 2

12
2 2

22

1 2 h
1

2 h
2
2 2 h

1 2 h









 

 

 

 

    
1

1
2 h
1 2

 
   
  

  

 (قلب امصفوف لأعمدة  )ملاحظة 



حلول أسئلة الكتاب الوزاري للصف الثانً عشر الطبعة الأولى المنهاج الجدٌد   الفرع العلمً      
 

هحوـد حسي الوتولي    -     أ      الاء فايز الجزار           –      أ   سلين عبد الكرين السيقلي        – أ :       إعداد      

الاء عبد الساتر البرعي           –  أ            إسلام إبراهين عبد النبي -      أ     سناء شعباى أبو شريفة      – أ                    

 
 
 

di :امسؤال الخامس  idf h 

31 21 11

32 22 12

1 5 2h h h
h h

5 3 6h h h

   
       

    

11 11

12 21

13 31

21 12

22 22

23 32

2 f h
5 f h
1 f h
6 f h
3 f h
5 f h

  
 
 
 
  
 

    
6 2

3 5 f

5 1

 
   
 
  

 

 

       108  صفحة  :امثانيالدرس 

:     فرع أأ :امسؤال الأول   
5 3 2 6 1 4

2 h2 f
2 6 1 8 5 2

    
     

   
 

    

16 5 0 10 6 4 6 1 4

12 17 4 4 12 2 8 5 2

       
       

     
  

 

              

6 1 4 5 3 2
2 3 f2 h3

8 5 2 2 6 1
3 11 14 12 2 8 15 9 6

10 8 1 16 10 4 6 18 3

    
     

   
       

             

 

 

2l9:      فرع ب   } [    ,امطرف الأيمن  
0 9 1 5 1 4

9 0 5 2 4 2

     
           

 

2                                   امطرف الأيسر

0 9 0 1
9 l9

9 0 1 0

   
    

   
 

   امطرف الأيسر=             امطرف الأيمن 
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  :امسؤال امثاني 

2

0 1 10 2 5 1
s s3 l s s3 2

1 0 4 10 2 5
10 1 0 1 10 2

s4 s s3
3 10 1 0 4 10

10 1
10 14 4 1

s s
43 103 10

4 4

      
           

     
      

         
     

 
         

  

 المصفوفات=  المجاهيل  

  :امسؤال امثامث 
5 2 0 0 0 0 5 2

h2 h2 , [ h2
3 1 0 0 0 0 3 1
5

1 5 2 5 22 1
h h h2

23 1 3 13 1
2 2

        
              

       

                         
  

 

 

 :امسؤال امرابع 
0 0 0 0 0 0 0 0

9 w3 9 w3 0 9 3 w 0 s

3 w5 s3 3 w5 s3 3 5 3

               
                     
               
                                 

  

3 w 9 w3
6 s 18 s3 3 15 s3 3 3 5 s3 3 w5 s3

  
                   
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 :امسؤال الخامس 

 

 

3 1
1 w2 s

11 2
5 3

2 w s3
5 8

 
     

 
    

 2 في  2                بضرب المؼادلة  

 
10 6

3 w2 s6
10 16

 
    

  2 مع امؼادلة 1    بجمع المؼادلة 

7 7 10 6 3 1
s7 s7

21 14 10 16 11 2
1 1 7 7 1

s s
73 2 21 14

     
                

    
         

 1بامتؼويض في المؼادلة 

1 1 1 13 1 3 1
w2 w2

3 2 3 211 2 11 2
2 0 4 0 4 01

w w w2
24 2 8 4 8 4

       
                    

     
                   

 

2 0 1 1
w s

4 2 3 2

   
         

 

 

 :امسؤال امرابع 
0 0 0 0 0 0 0 0

9 w3 9 w3 0 9 3 w 0 s

3 w5 s3 3 w5 s3 3 5 3

               
                     
               
                                 

  

3 w 9 w3
6 s 18 s3 3 15 s3 3 3 5 s3 3 w5 s3

  
                   
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3 1
1 w2 s

11 2
5 3

2 w s3
5 8

 
     

 
    

 2 في 2                بضرب المؼادلة  

 
10 6

3 w2 s6
10 16

 
    

  2 مع امؼادلة 1    بجمع المؼادلة 

7 7 10 6 3 1
s7 s7

21 14 10 16 11 2
1 1 7 7 1

s s
73 2 21 14

     
                

    
         

 1بامتؼويض في المؼادلة 

1 1 1 13 1 3 1
w2 w2

3 2 3 211 2 11 2
2 0 4 0 4 01

w w w2
24 2 8 4 8 4

       
                    

     
                   

 

 
2 0 1 1

w s
4 2 3 2

   
         
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]  فرع أأ  :امسؤال الأول    f h

4 2 4 5 5 2

 

  
4  رثبة المصفوفة ب هي   5 

            
 

]فرع ب         f h

5 3 5 3 3 3

 

  
5  رثبة المصفوفة ب هي  3 
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  :امسؤال امثاني 

فرع أأ 

5 47 5 2 4 0 5 6 4 4 5 5 4 2 6 5
f h

1 27 1 2 2 0 1 6 2 4 1 5 2 7 0 4
27 24 40

f h
11 12 6

              
                       

 
    

 

 

فرع ب 
7 4 2 1 0 4 6 1 4 4 5 1 4 1

2 6 5
7 5 2 3 0 5 6 3 4 5 5 3 5 3 f [

7 0 4
7 2 2 2 0 2 6 2 4 2 5 2 2 2

            
                    

              

 

30 6 11

29 18 35 f [

10 12 18

  
   
 
  

 

 

فرع جـ  
1 5 5 4 2 5 4 4 5 4 5 425 6

h h
1 1 5 2 2 1 4 2 1 2 1 29 10

            
                           

 

 

  :امسؤال امثامث 
6 1

64 20 5 s 3
w 4

34 5 2 5 1
8 5

20 28 s4 20 25 s4 3 20 5 5 4 s 1 3
2 s 8 s4 28 20 s4

34 16 w4 6 34 8 2 w 4 6 1
3 w 12 w4 22 34 w4 34 22 w4

 
             

  
            

       

              
            
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: امسؤال امرابع    

5 4
6 2 6 2

13 11 2 1 1 3 2 s
2 1 2 1

3 0

 
                

  

  

                          w5 8 7 5 40 35   
 

 

:  امسؤال الخامس 
2 1 1 2

f h
4 1 3 0

   
    

   
 

2 1 1 21 3
f h f h

4 1 3 01 1

     
                

 

2 1 1 23 1
f h

4 1 3 07 1

     
        
    

 

2 2 3 1 1 3
(f h)(f h)

10 2 7 1 1 1

    
               

 

2
5 4 1 2 1 2

h h (h)
9 0 3 0 3 0

     
        

     
 

2
2 1 2 16 3

f f (f)
4 1 4 118 3

      
        
    

 

2 2
1 1 5 46 3

(f) (h)
9 3 9 018 3

      
            

 

2هلاحظ أأن   2(f h)(f h) (f) (h)    
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2f: امسؤال امسادس  h h f (h)     
20 1 0 1 0 s 0 s0 s

0 5 0 5 1 1 1 11 1 s

        
                  

  

0لا يمكن لأن المصفوفتان غير متساويتان حيث  1    p L    

 

 : امسؤال امسابع 

: فرع أأ 
s s 22 3

} f } h
w w 30 1

      
                 

  

s 2w2 s3

w 3s

   
       

 

1 1 w s 2 w2 s2 w2 s3 s 2           
2 3 w s s w 3          2مع المؼادلة  1     بجمع المؼادلة     

1 s 2 s2       2 1 بامتؼويض في المؼادلة w 
1

}
2

 
 

 
  

 

3: فرع ب 
0 1 0 1 0 1

[[[ [
1 1 13 3 3

     
               
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[
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     
             
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 :امسؤال الأول  

: فرع أأ 
2 3 4

1 55 6 1 6
2 3 4 1 5 6
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2 3 4

 



   
 



 

 (5 4 3 6) 2 (1 4 2 6) 3 (1 3 2 5) 4
0 76 48 28 38 2 16 3 7 4

               
           
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 :امسؤال امثاني
3 1 2

1 s
5 s 4

s 1
3 6 1

  




 

  

2

2

2

2

2 2

s 4 5 4 5 s
1 s 3 1 2

6 1 3 1 3 6

1 s (s 1 6 4)3 (5 1 3 4)1 (6 5 3 s)2
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
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2 f
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2 2f25 h4 f 5 h 2 f5 h2
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2 2

1 w s
1 w s

0 1 2 3 0 1 w s

1 w s
1 7 5

  

 

  
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w s w s 2 3
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2 3 7 5 7 5
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  ثم جمؼه مع امصف امثاني2-بضرب امصف الأول في : فرع أأ 

خراج : فرع ب    ػامل مشترك من امؼمود امثاني وجساوي امؼمود الأول وامؼمود امثاني3اإ

 ثبديل امؼمود الأول وامؼمود امثاني: فرع جـ 
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1 h [ f

0 1 [ f h

1 f [ h



 



  وجمؼه مع امؼمود الأول1بضرب امؼمود امثاني في   

       
1 h [ f h

1 [ [ f h

1 f [ f h

 

 

 

]  بأأخذ  f h  ػامل مشترك من امؼمود الأول  

       
1 h 1

1 [ 1([ f h)

1 f 1

  امؼمودان متساويان   المحدد يساوي صفر 

     0 0 ([ f h)     
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10 0 0 10 0 0
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 :  امسؤال الأول 

: فرع أأ 
8 4

48 24 24 h
6 3


     مها هظير ضربي 

3: فرع ب  s
3 s 3 s f

1 1
    


  مها هظير ضربي
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3 3

0 9 9 [
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 
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 
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 
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 
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 
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3 14 w8 s2    3 مع المؼادلة 1 بجمع المؼادلة  

3 w 21 w7   5  1 بامتؼويض في المؼادلة s 10 s2 7 3 s2      

 

 : امسؤال امثامث 

1: فرع أأ 
5 4 5 31

h 2 10 12 5 2 4 3 h
23 2 4 2


  

               
  

1
5 4 5 4 1

2 h h
23 2 3 2


    

            
 

 

: فرع ب 
15 9

18 90 108 15 6 12 9 h3
12 6


          


 

218:  حل اَخر فرع ب  2 9 h 3 h3      

 

: فرع جـ 
10 6 10 6

8 40 48 10 4 8 6 h2 h2
8 4 8 4

  
                

  

1

5
1 10 84 1

(h2 )
83 1 6 4

4 2



 
          

  

 

1حل أ خر فرع جـ  1 1

5
1 5 44 1 1 1

h h h (h2 )
2 2 23 23 1

4 2

  

 
                 

  

 

 



حلول أسئلة الكتاب الوزاري للصف الثانً عشر الطبعة الأولى المنهاج الجدٌد   الفرع العلمً      
 

هحوـد حسي الوتولي    -     أ      الاء فايز الجزار           –      أ   سلين عبد الكرين السيقلي        – أ :       إعداد      

الاء عبد الساتر البرعي           –  أ            إسلام إبراهين عبد النبي -      أ     سناء شعباى أبو شريفة      – أ                    

 
 
 

 : امسؤال امرابع 

2 2

2 2 2 2

2 s 1

9 s 3 s

5 5 4

s s3 s s 3
9 2 s 1

5 4s 4 5 s

9 (3 4 s s)2 (s 4 5 s)s (s s 5 3)1

9 (12 s)2 (s4 s5)s ( s 15)1

9 24 s2 s4 s5 s 15
9 9

  

 

   

            

      

      
  

  س أأي ػدد حقيقي 

 

 : امسؤال الخامس 

: فرع أأ 
s 2 13

w 4 31

     
     
    

 

 1

2 1
2 6 4 2 3 4 1 h

4 3
1 2 2 4 1

h1 3 21 3
2 2

1 25 s3
1 34 w1
2 2



        

   
        

      
      

       

   

        4 w 5 s    
 



حلول أسئلة الكتاب الوزاري للصف الثانً عشر الطبعة الأولى المنهاج الجدٌد   الفرع العلمً      
 

هحوـد حسي الوتولي    -     أ      الاء فايز الجزار           –      أ   سلين عبد الكرين السيقلي        – أ :       إعداد      

الاء عبد الساتر البرعي           –  أ            إسلام إبراهين عبد النبي -      أ     سناء شعباى أبو شريفة      – أ                    

 
 
 

:فرع ب    
3 1 1 0 3

11 3 4 w s
4 0 2 2 0

   
         

 

 

   

   

3 1 1
11 3 4 w2 s3

4 0 2

11 3 4 w8 s9 s3 w4 s3
1 s 3 s3

1
w 1 w4 4 w4 1 3 4 w4 s3

4

 
    

 
    

    

         

  

 

:امسؤال امسادس 
3 s 3 s

15 s4 h h
4 5 4 5

 
     

 
 

 

1

3 4
3 415 s4 15 s4 1

h
15 s4s 5 s 5

15 s4 15 s4
3 4

w 4 15 s4 15 s4

4 5 s 5
15 s4 15 s4

4
4 s 16 s4 1 15 s4 4

15 s4
3 3

3 w w w
15 4 4 15 s4



 
           

   
 
         

   

       


 
     

  

  

1Lحل أ خر  H H   
0 1 w 4 3 s

1 0 4 5 4 5

    
          

  

4 s 16 s4 1 15 s4      

3 w 12 w4 0 12 ws        



حلول أسئلة الكتاب الوزاري للصف الثانً عشر الطبعة الأولى المنهاج الجدٌد   الفرع العلمً      
 

هحوـد حسي الوتولي    -     أ      الاء فايز الجزار           –      أ   سلين عبد الكرين السيقلي        – أ :       إعداد      

الاء عبد الساتر البرعي           –  أ            إسلام إبراهين عبد النبي -      أ     سناء شعباى أبو شريفة      – أ                    

 
 
 

 : امسؤال امسابع 

0 f h , f h , f h         
   0 h  0,   لا يوجد هظير f لا يوجد هظير  

 

 : امسؤال امثامن 

3:فرع أأ  w s; 5 w sk    

             w

5 s 1 k

3 w 1 ;
5 k5 6

h
3 ;3 2

2 ; 6 k

     
     

     

 

 

  

 

3:فرع ب  w s2 5 w s6    

      s

w

w s

5 s 1 6

3 w 1 2
1 6

8 2 6 h
1 2

1 5
8 3 5 h

1 3
5 6

8 10 18 h
3 2

h h8 8
1 w 1 s

8 h 8 h

    
     

     


    


    

   

     

 

 



حلول أسئلة الكتاب الوزاري للصف الثانً عشر الطبعة الأولى المنهاج الجدٌد   الفرع العلمً      
 

هحوـد حسي الوتولي    -     أ      الاء فايز الجزار           –      أ   سلين عبد الكرين السيقلي        – أ :       إعداد      

الاء عبد الساتر البرعي           –  أ            إسلام إبراهين عبد النبي -      أ     سناء شعباى أبو شريفة      – أ                    

 
 
 

1 :امسؤال امتاسع 
2 1

h
3 1

 
 

 
  

1 1 1
2 12 3

h ( h) 1 2 3 h
3 11 1

  
 

        
 

2: فرع أأ 
8 11 2 6 2 9 2 3 2 3

h h (h)
3 4 1 2 1 3 1 1 1 1

            
                       

 

2
8 11

1 32 33 (h)
3 4


   


 

1 2
8 3 8 3 1

( h)
111 4 11 4

   
    

   
 

1: ملاحظة  1 1 1 2H H (H H) ( H)          ,    1 1 2 1H H ( H)    

 

2: فرع ب  1
2 1 2 18 3 6 2 2 1

( h)
3 1 3 111 4 9 2 3 1


        

                 
 

2هلاحظ أأن  1 1 2( h) ( h)  

 

3 :امسؤال امؼاشر  s w5 4 w2 s3    امترثيب غير جاهز  

3 w5 s 4 w2 s3     
4 s 2 3

3 w 5 1

     
     

     
 

2 3
13 2 15 h

5 1
    

s

2 4
26 6 20 h

5 3


      



حلول أسئلة الكتاب الوزاري للصف الثانً عشر الطبعة الأولى المنهاج الجدٌد   الفرع العلمً      
 

هحوـد حسي الوتولي    -     أ      الاء فايز الجزار           –      أ   سلين عبد الكرين السيقلي        – أ :       إعداد      

الاء عبد الساتر البرعي           –  أ            إسلام إبراهين عبد النبي -      أ     سناء شعباى أبو شريفة      – أ                    

 
 
 

w

4 3
13 4 9 h

3 1


    

w sh h13 26
1 w 2 s

13 h 13 h


       

 

 :امسؤال الحادي غشر 
9 u4 w s
2 u2 w3 s2
4 u s w3

  
  
   

  امترثيب غير جاهز 

9 u4 w s
2 u2 w3 s2
4 u w3 s

  
  
   

 

9 4 1 1

2 2 3 2

4 1 3 1



 

  وأأضافته نلصف امثاني 2- بضرب امصف الأول في   

9 4 1 1

16 6 5 0

4 1 3 1



 

 

لى امصف امثامث 1-   بضرب امصف الأول في      وأأضافته اإ

9 4 1 1

16 6 5 0

13 5 4 0



 

 

4 بضرب امصف امثاني في   
5
  لى امصف امثامث   وأأضافته اإ

9 4 1 1

16 6 5 0

1 1
0 0

5 5



 

 

   



حلول أسئلة الكتاب الوزاري للصف الثانً عشر الطبعة الأولى المنهاج الجدٌد   الفرع العلمً      
 

هحوـد حسي الوتولي    -     أ      الاء فايز الجزار           –      أ   سلين عبد الكرين السيقلي        – أ :       إعداد      

الاء عبد الساتر البرعي           –  أ            إسلام إبراهين عبد النبي -      أ     سناء شعباى أبو شريفة      – أ                    

 
 
 

1 1
1 u u

5 5
2 w 16 6 w5 16 u6 w5

3 s 9 4 (2 ) s 9 u4 w s

 
  

        

         

  

 

 

 

 : امسؤال امثاني غشر 

11 2 s

50 9 4 0

1
s 0 0
2

  حاصل ضرب امقطر امرئيسي لأنها مصفوفة مثلثية ػلوية  

2 2 1
5 s 25 s 50 s2 50 s 4 s

2
             

 

 

 

 

 

 

 

 

الله بحمد الثالثة الوحدة أسئلة انتهت  


